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Dos No 800-1938. Trib. Clu), 

(LONDON.) A királynapi ünnepségek, 
mint tudvalevő szerdán délután és es- 
te a román követségen adott fogadta- 
tással, utána pedig a diszvacsorával és 
az angol királyi palotában történő foga 
dással folytatódtak. A követségi foga- 
dáson, mint már jelentettük, megjelen- 
tek Ötelsége II. Károly király és Mi- 
hály trónörökös és fogadták mintegy 
100 meghivott előkelő vendég hódoila- 
út, Este a román követségen Öfelsége 
akirály adott diszvacsorát az angol 
uralkodópár tiszteletére mint ahogy 
erről már szintén beszámoltunk. Ezt a 
Buckingham palotában az angol ural- 
kodó pár által rendezett fényes fogadás 
követte, ahol II. Károly királyt rend- 
fivül lelkes ünneplésben részesitették. 

AZ ANGOL HADSEREG KI- 
SÉRLETI TELEPÉN 

Öfelsége II. Károly király tegnap az 
angol hadsereg kisérleti telepét láto- 
gatta meg, amely az angol katonai gya 
korlatok legfontosabb terepe és itt foly 
nak le minden évben a katonai pará- 
dék. Az angol katonai hatóságok az 
uajkodó iránti különös figyelem je- 
léül bemutatták a legujabb csodálatos 
sebességgel haladó bombavető repülő- 
képeket, a légvédelmi és tankelhásó 
agyukat. Ezek bemutatásán tekintettel 
arra, hogy hadititok csak kevésszámu 
meghivott vehetett részt. Az olthami 
fepülőtéren II. Károly királyt és Mi- 
AV nagyvajdát Sir Kingsley Wood 
tgügyi miniszter fogadta. 

angol csapatok diszfelvonulást 
artottak és azután a királyi vendégek 
megvizsgálták a bemutatott repülőgé- 
leket, Őlelsége a király különösen nagy 
ielemre méltatta a bombavető re- 
rgket, valamint azt a repülőgép ti- 
j amelyeken legutóbb az ausztrá- 
Öt rekordrepülést hajtották végre. 
tepülgee a király beszállott az egyik 
öz gépbe és megvizsgálta a külöm- 
egyseiszereket. A külömböző katonai 
va égeknél végzett látogatás alkalmá- 
baa uralkodót és Mihály nagyvajdát 
zérk vicomte de Gort tábornok, a ve- 
ual főnöke, sir Kingsley Wood lég- 
Mia miniszter, Urdareanu miniszter, 
Mikai tábornok, Filitti alezredes és 
gédek escu alezredes királyi szárnyse- 

iz llie Radu őrnagy, parancsőr- 
Tema umitrescu kapitány, Nicolau ten 
Hiai E továbbá Uliescu kapitány, an- 

atonai román attasé kisérték el. 
A CSODAÁLATOS GYAKOR- 
LATOK 

örak Uralkodó kiséretével délelőtt 10 
T hagyta el a Buckingham palo- 
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Ma délután a kirá! 
Comnen fontos tár 
terrel - Tilea volt 
alapgondolata vol 

üfelsége I. Karaly király s Mihály nagyvajia 
adnap az angol katonai enységeknél fettek látogatást 

vi vendégek Brüsszelbe utaznak -. Petrescu 
syalásokat folytatott Halifax külögyminisz- 
miniszter szerint a londoni látosatás egyik 
t uj lendületet adni a Románia és Anslia 
közötti kereskedelemnek 

tát, megszemlélte 
felszerelt repülőgépegységeket, majd 
gazdag repülőprogram került lebonyo- 
litásra, amely az összes megjelenteket 
elragadtatta. Különösen a világ leg- 
gyorsabb repülőgépeinek, a Hurricane- 
nak és Pittiének repülései voltak cso- 
dálatosak. A városok légvédelmeinek 
gyakorlatai kerültek bemutatásra kisér 

uralkodó és nagyvajda kiséretükkel 

kaszinójának dezsőnéjén. Délután két 
órakor az uralkodó és a nagyvajda ki- 
séretükkel gépkocsin Longiieldbe men- 
tek, ahol megszemlélték a lovas tüzér, 
nehéz tüzérségi, motorizált és különféle 
harci egységeket. Ezután különböző ka 
tonai egységek mutattak be gyakorla- 
tokat a legteljesebb sikerrel, végül a 

Az uralkodó ma délután elhagyja 
Londont és Brüsszelbe megy, ahol fé- 
nyes fogadtatást készitenek elő számá- 
ra Ugyancsak nagy fogadtatás készül 
Sigmaringenben ahol az uralkodó egy, 
esetleg két napig tartózkodik, továbbá 
párisi látogatása alkalmával és dicső- 
séges hazatérésével kapcsolatosan fé- 
nyes fogadtatást készitenek elő azural- 
kodó számára. 

BRÜSSZEL ÉS PÁRIS VÁRJÁK 
ÖFELSÉGÉT 

(BRÜSSZEL.) Az összes belga lapok 
hatalmas cikkekben foglalkoznak II. 
Károly király Őfelsége és Mihály nagy- 
vajda látogatásával, amelynek igen 
nagy jelentőséget tulajdonitanak. A 
Nation Belge és más lapok szerint, bár 
a látogatás magánjellegü, mégis Bel- 
gium népe rendkivüli lelkesedéssel 
készül a királyi vendégek fogadására 
és bizonyosra veszi, hogy a látogatás- 
nak a nemzetközi béke biztositása 
szempontjából csak jótékony befolyása 
lesz, erősiti Románia és Belgium gaz- 
dasági kapcsolatait is. Páris ugyancsak 
nagy lelkesedéssel várja az uralkodó 
odaérkezését. 
(BUCURESTI.) Az uralkodó hazaté- 

rése alkalmából rendkivül pazar fogad- 
tatást készitenek elő. A fővárosban 
Dombrovsky tábornok felhivást bocsát 
ki, amelyben felszólitja az összes intéz- 
ményeket, testületeket, iskolákat stb. 
hogy az uralkodó hazaérkezésekor ren- 
dezendő nagy ünnepségekbe teljes mér- 
tékben kapcsolódjanak bele. 

MIT IR A VILÁGSAJTÓ? 

leti ballonokkal A program után az 

résztvettek az olthami repülőtér tiszti 

(PÁRISA A francia sajtó rendkinüli 

a legmodernebbül[csapatok elvonultak Öfelsége előtt. 
délután fél 4-kor hagyta el Aderhot 
környékét és a nagyvajdával, valamint 
kiséretével együtt visszatért Londonba. 
Az olikami és aderboti helyőrségek az 
egész királyi látogatás alatt az uralko- 
dó legteljesebb érdeklődésével talál- 
koztak és a látogatás idején minden- 
ütt ott lengett a román zászló is 

A KÜLÜGYI HIVATAL 
DINERJE 

ügyi hivatal rendezett dinert Öfelsége 
H. Károly király és VI. György angol 
király tiszteletére. Megjelentek a dinén 
Mihály nagyvajda Petrescu Comnen, 
Urdareanu, Starcea és Flondor báró, 
lord Haiisham, Gleimouth, Maugham, 
sir John Simon Hoare, Macdonald, 
Hore Belisha és sok más előkelőség. 

őiciségc ma Brüsszelbe megy 
királylátogatással érdeklődéssel ir a : 

kapcsolatos eseményekről. Az Ere 
Nouvelle szerint London és Bukarest 
kapcsolatainak a lehető legszorosabbra 
füzését Párisban hasonló lépések fog- 
ják követni a lelkesedéssel várt ottani 
királylátogatás során. A Petit Journal 
„A népszerü uralkodó" cimmel irt 
cikket az anghai utról. Hangsulyozva, 
hogy II. Károly király londoni fogad- 
tatása minden képzeletet felülmul. Az 
uralkodó mindig szeretett és szivesen 
látott vendége lesz az angol népnek. 
Az olasz sajtó szerint a megbeszélések 
gazdasági és pénzügyi természetüek 
voltak. Hasonlóképpen irtak a lengyel 
lapok is. Az angol sajtó a királylátoga- 
tás eseményeivel kapcsolatos tudósitá- 
sokkal és fényképekkel vannak tele. A 
Times, a Manchester Guardian, Daily 
Telegraph, Daily Mail, Daily Skets 
rengeteg érdekes mozzanatot örökite- 
nek meg cikkeikben és fényképeikben. 
A Petit Journal szerint Románia poli- 
tikai és gazdasági helyzete egyre erő- 
södik, katonai helyzete pedig egyike 

a legerősebbeknek a világon. A The 
Star részletes beszámolót ad az ural- 
kodó és Mihály nagyvajda aldershoti 
látogatásáról. Bruce Lochard angol iró 
november 21-én előadást, este pedig d 
londoni televiziós állomáson rádióbe- 
szédet tart Romániáról és népéről. 
Ugyanakkor levetitik a sajtó és propa- 
gandaügyi minisztérium által készitett 
televiziós filmeket is, amelyek Károly 
király életéről. az Országőrszervezet 
tevékenységéről és a királylátogatás 
különböző mozzanatairól készültele 
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(LONDON) Csütörtökön este a kül- 

Tilea volt miniszterrel folytatott 

oldal, ára 1 lei 

Szombat 

AZ ANGOL KIRÁLY A JO- 
VÖŐÉVBEN VISSZAADJA A 
LONDONI KIRÁLYLÁTO- 
GATÁST 

(LONDON.) A Daily Herald angol je 
lentés szerint VI. György angol király 
előreláthatólag a jövő év őszén elláto- 
gat Bucurestibe és itt visszaadja II. Ká 
rely király Őfelségének angliai látoga- 
tását. 

PETRESCU COMNEN TANÁCS 
KOZÁSAI 

(LONDON.) Petrescun Comnen kül- 
ügyminiszter tegnap fontos megbeszé- 
léseket folytatott lord Halifax-al, dél- 
után 3 óra 45 perctől este 6 óráig. 

TILEA VOLT MINISZTER 
NYILATKOZATA 

(LONDON.) A Financiar Times és a 
Daily Telegraph and Morning Post 

be- 
szélgetést közölnek. Abban a helyzet- 
ben vagyok, mondotta Tilea, hogy, 

hivatalosan kijelenthetem, egy pillana- 

tig sem volt szó arról, hogy a román 

kormány kölcsönt kérjen az angol kor- 

mánytól, vagy a Cityben, amint azt a 

rosszul értesült külföldi források hi- 
básan jelentették. Ugy vélem, kijelent- 

hetem, hogy Őfelsége II. Károly király 
alapgondolata, hogy uj lendületet ad- 
jon a két ország közötti kereskedelem- 
nek. A terv megvalósitása viszonyla- 
gosan könnyü, inkább az észszerü 
együttmüködés és a módszeres együtt- 
müködés megszervezéséről van szó, A 
román kivitel főtermékeit, a petróleu- 
mot, gabonát, fát és egyéb, főleg me- 
zőgazdasági termékeket az angol piac 
könnyen átveheti. Ilyen alapon rövid- 
lejáratu hitelmüveletek egész sora 
jöhet létre, amelyek fedezetét a román 
kiviteli termékek biztosithatnák. Ez 
volt a szelleme annak a beszédnek, 
amelyet Őfelsége Károly király tartott 
a Guildhallban, amikor a gazdasági 
együttmüködésről beszélt. 
gazdaságpolitika központi 

A román 

gondolata 
nem a kölcsön, hanem a gazdasági 
együttmüködés a kereskedelem erősi- 
tése utján és a hitelügyleticsak ennek 
a kereskedelmi forgalomnak egyik 
kiegészitő része. 

-o- 



megjelent, 

metek 

Cschszlovákla 
Mairól Deszélt 

üévminiszter - 

békés szándé- 
SIrovU a prá- 

éai parlamceniben 
Berlinbe és Varsóba utazik cClano éról oloasz kül- 

Éles nemzetközi sajtóvita 
a memectorszási zsidók heluzete milatt 

Az elmult nap legjelentősebb esemé- 
nye a prágai parlament összehivása 
volt, amelyen Sirovy miniszterelnök 
ismertette a második köztársaság 
célkitüzéseit és hangsulyozta a legtel- 
jesebb békeszándékot és együttmükö- 
dési hajlandóságot szomszédaival. El- 
temették Rath német nagykövetségi 
tisztviselőt és a temetésen elhangzott 
német beszédek ujra felszitották a 
már-már kialvó sajtóharc parazsát. A 
brit alsóházpban komoly interpellációk 

, hangzottak el a zsidó letelepedési lehe- 
tőség és a palesztinai problémát ille- 
tőleg és végül hiradás érkezett Ciano 
gróf varsói utját illetően, Ez utóbbinak 
nagy jelentőséget tulajdonitanak, Meg- 
emlithető még Antal magyar sajtóügyi 
államtitkár berlini utja és a francia 
kommunista párt nyilt hadüzenete a 
„müncheni politika" ellen. 
A részletes jelentések a következők: 

ELTEMETTÉK A PÁRISI 
MERÉNYLET ÁLDOZATÁT 

(DÜSSZELDORF.) (DNB) Ernst von 
Rathot, a párisi politikai merénylet 
halálos áldozatát tegnap délben temet- 
ték el óriási részvét mellett. A szertar- 
táson, amelyen Hitler kancellár is 

több százezer ember vett 
részt. Az első beszédet a külföldi né- 

nyilvántartásával megbizott 
Gauleiter Bohle államtitkár tartotta, 
aki közölte, hogy Rath már a nyolcadik 
külföldön megölt német és valameny- 
nyien jobboldali ideológia védelmé- 
ben haltak meg. A támadók szerinte 
minden esetben a baloldali sajtó által 
feltüzelt szélsőséges elemek voltak, 
amelyek ellen Berlin a nemzeti szo- 
cialista uralom kezdete óta hadakozott. 
A harc eszköze azonban részéről nem 
a merénylőket jellemző bomba, fegy- 
ver és revolver volt, hanem az érv. Ez 
a legutóbbi merénylet azt igazolja, 
hogy a németség ellenségei nem pihen- 
nek, de ez még csak jobban összébb 
fogja kovácsolni a 80 milliós nép lel- 
két. Ezután Ribbentrop külügyminisz- 
ter beszélt és hangsulyozta, hogy a 

német nemzet nem fogja elfelejteni 
mártirjait, de azokról sem fog megfe- 
ledkezni, akik az áldozatokat megölték. 
A beszédek elhangzása után a százezres 
tömeg elkisérte a halottat a Rheinland- 
Halleból a temetőbe, ahol Peters püs- 

pök tartott rövidebb szónoklatot, fel- 

híva a világ figyelmét az emigráns 

elemek részéről várható további „ga- 

rázdálkodásra". 
A temetéssel kapcsolatban a félhi- 

vatalos Deutsche Dipl. Pol. Correspon- 
denz, valamint Funk miniszter ismét 

tiltakoznak a külföld éles támadásai 

ellen a zsidóellenes intézkedések miatt. 

Funk szerint a zsidóságot ki fogják 

küszöbölni a gazdasági életből. A be- 

szeddel foglalkozva, a jugoszláv lapok 

megjegyzik, hogy bár egyes emigrán- 

sok sok veszélyt jelenthetnek a külön- 

böző államoknak, személyüket nem 

szabad a zsidósággal összhangba hozni, 

A zsidó kérdést végre teljesen el kell 

i ni és a feladatra a ma egészen 

en Népszövetség lehetne alkalmas. 

ANGLIA ÉS A ZSIDŐKÉRDÉS 

A német kormány még nem vála- 
szolt az Angriff cikke miatti angol 
jegyzékre és az eddigi magyarázatokat 
Anglia nem tartja kielégitőknek. A 

londoni kormány a zsidó menekültek- 
nek a gyarmatokon való elhelyezési 

lehetőségeit tanulmányozza. Állitólag 

80 ezer zsidó kapna helyet az angol 

gyarmatokon, Inskip szerint a domi- 

niumokban kellene helyet biztositani 
a zsidó menekülteknek. A holland mi- 

niszterelnök szintén folytatja a zsidó- 

kérdés rendezésére irányuló tárgyalá- 

sokat. A londoni kormány a kérdés 

megoldását sürgősnek tekinti. Len- 
gyelország ugyancsak nagy figyelem- 
mel kiséri ezt a kérdést, mert annak 
megoldása őt is élénken érdekli. Hali- 
fax lord erről a problémáról Kennedy 
amerikai nagykövettel folytatott fon- 
tos megbeszélést, de a további tárgya- 
lásokba be akarják vonni a francia, 
holland és braziliai kormányok meg- 
bizottait is. Szó van arról, hogy az 
eviani értekezlet elnöki bizottsága 
ujból összeül. 

BERLINI CAÁFOLAT 
(LONDON.) (Reuter.) A németországi 

zsidó eseményekkel kapcsolatban az 
alsóház tegnapi ülésén több interpellá- 
ció hangzott el. A legemlitésre méltób- 
bak Kerry konzervativ párti kérdései 
voltak. A képviselő ugyanis az iránt 
érdeklődött, hogy a kormány komolyan 
foglalkozott-e a zsidóságnak Tanganyi- 
kába, Délnyugataírikába vagy Kame- 
runba való betelepitésével és tárgyalt-e 
ilyen irányban a gyarmatbirtokos 
nagyhatalmakkal? Chamberlain mi- 

(RÓMA) Ciano gróf december hónap 
folyamán Varsóba utazik. Utjának 
nagy jelentőséget tulajdonitanak. Szó 
van arról is, hogy Ciano Berlinbe és 
más európai fővárosokba is ellátogat. 
Más hirek szerint Ciano berlini látoga- 
tása már közelebbről megtörténne. 
Azzal a mémet küldöttséggel látogatna 
el Berlinbe, amely részt vesz Kem: 
Atatürk török államfő temetésén. 
Ugyancsak Rómából jelentik, hogy 
Poncet, az uj francia nagykövet szom- 
baton délelőtt 11 órakor adja át meg- 
bizólevelét az olasz királynak és 
Etiopia császárának. 1 

BIZALOM AZ UJ TÖRÖK 
KORMÁNYNAK 

(ANKARA) Az uj Gelal Bayar veze 
tése alatti kormány tegnap mutatko- 
zott be a törvényhozásban és egyhangu 
bizalmat kapott. A kormánynyilatkozat 
hangsulyozza, hogy változatlanul foly- 
tatják a Kemal Atatürk által kezdemé 
nyezett politikát. 

FRANCIAORSZÁG NEM AD 
VISSZA GYARMATOKAT 

(PÁRIS) A francia lapok szerint a 
német gyarmatigények tekintetében 
nincs vita az angol francia kormányok 
között és a gyarmatigénylésre Páris és 
London egyértelmüleg nemmel vála- 
szolnának. A Petit Parisien szerint a 
Harmadik Birodalom hiába próbálná 
visszakövetelni azt, amit II. Vilmos bi- 
rodalma a nem provokált támadás 
után elvesztett. A francia kormány 
egyébként a parlament összehivását 
december 6-ára tervezi. / 

FRANGCIA-OLASZ 
EGYEZÉS 

(LONDON) A Times az angol- 
olasz megegyezéssel kapcsolatosan azt 
a reményét fejezi ki, hogy most már 
hasonlóan megköthető lesz az olasz- 
francia megegyezés is. Az angol mi- 
niszterek jövőheti látogatásuk alkal- 
mával megbeszélik ezt a kérdést is. 

ANTAL MAGYAR SAJTÓ- 
ÜGYI ALLAMTITKÁR BER- 
LINBEN 

(BERLIN.) (DNB.) A német főváros- 

ban tartózkodó Antal magyar sajtó- 
ügyi államtitkár részére fogadást ren- 
deztek, amelyen az államtitkár köszöne- 
tét fejezte ki Hitler kancellárnak azért 
a segélyért, amelyet a csehszlovák 

probléma megoldása közben Magyar- 
országnak juttatott. Majd ismertette az 

MEG- 

uj sajtóügyi programot és az uj rendel 
kezéseket 

niszterelnök a kérdésre maga válaszolt 
és a következőket mondotta: 

- A megbeszélések egyrészt Tanga- 
nyika kormányzójával, másrészt Fran- 
ciaországgal ez irányban folynak. Hét- 
főn Attlee képviselő urral is tárgyalni 
jogok hozzám intézett ezirányu irás- 
beli kérdéseire vonatkozólag és a jövő 
hét csütörtökjére parlament elé terjesz- 
tem a palesztinai problémát megvita- 
tás végett. 

A következő interpelláló Parker 
munkáspárti volt, aki az iránt érdek- 
lődött, hogy ki rendelte el a paleszti- 
nai házfelrobbantásokat és ha robban- 
tottak, meggyőződtek-e arról, hogy 
azok valóban a terroristáké voltak-e és 
végül nem segitik-e elő a terroristák 
számának szaporodását éppen azzal, 
hogy földönfutóvá tesznek embereket, 
akik végül is a felkelőknél találnak 
elhelyezést? A kérdésekre Malcolm 
MacDonald kitérő választ adott és csak 
annyit jegyzett meg, hogy a robbantá- 
sokat indokolt esetekben a palesztinai 
brit hatóságok rendelik el, amiért ő 
vállalja a felelősséget. 

Berlini hiradás szerint azok a hirek, 
hogy Wilson amerikai nagykövet visz- 
szahivása végleges jellegüű lenne, min- 
den alapot nélkülöznek, ugyanugy, 
mint azok a hirek, hogy Németország 
vissza szándékozik hivni washingtoni 
nagykövetét. A német sajtó egyébként 
változatlanul éles hangon fordul szem- 
be az üggyel kapcsolatosan számtalan 
oldalról történt éles megnyilatkozá- 

Kemal 

sokkal. 

Ciano gróf Varsóba és Berlinbe 
látosat 

AZ UJ IMRÉDY-KORMÁNY 
HELYZETE 

(BUDAPEST.) Az uj Imrédy kor- 
mány a sajtóban és a közvéleményben 
általában kedvező fogadtatásban része- 
sült egyes programpontoknál azonban 
szeretnének a határozattabb megvilági 
tást. Főleg a földreform kérdésében, 
a zsidókérdés reviziójában és a sajtó- 
kérdés rendezésében várnak további 
határozott felvilágositást Imrédy kor- 
mányának célkitüzéseiről. 

CHWALKOWSZKY BERLINI 
UTJA 

(PRÁGA) Chwalkowszky csehszlo- 
vák külügyminiszter a politikai hely- 
zetre való tekintettel egyelőre elhalasz 
totta berlini utját, amelyre előrelátha- 
tólag csak a jövő héten megtartandó 
elnökválasztás után kerülne sor. Az uj 
alkotmánytörvény intézkedései értel- 
mében Szlovákiában a végrehajtó ha- 
talmat 5, az önálló törvényhozásnak fe 
lelős kormánya gyakorolja, amelyet az 
elnök nevez ki. Hivatalos nyelv a szlo- 
vák, mig a nem szláv nemzetiségü pol- 
gárok a Saint Gemaini szerződésben a 
kisebbségeknek biztositott nyelvhaszná 
lat, jogokat élvezik. A köztársasági el- 
nök megválasztása csak ugy érvényes, 

ha a sziovák képviselők többsége is rá 

bi vonatkozásokban is szabályozza a 
szlovákság jogait. 

szavazott. Az alkotmánytörvény a töb- 

Az angol királyi család. VI. Györ 
angol király és családja: az uralkod 
Erzsébet királyné és gyermekeik, Er- 
zsébet hercegnő, trónörökösnő és M 

Rose királyi hercegnő. 

désekre lord Plymouth válaszolt a 
következőkben: A lengyel-cseh határ 
végleges. A német-csen és magyar- 
cseh határokon még javitanak, mert 
azokat csak általánosságban vonták meg 
Az angol kormányt erre vonatkozólag 
nem kérdezték meg, de nem is volt 
szükséges, mert a müncheni egyez- 
mény szellemében a döntőbirói itélet 
jogos megoldás volt. A szavatosságra 
vonatkozólag még nem folyt eszme- 
csere, mert még sok kérdés vár elinté- 
zésre, Elsősorban is az, hogy minő le- 
gyen a szavatosság, kik vegyenek részt 
benne stb. Végül bejelentette Plymouth 
lord, hogy a dominiumokkal hivatalo- 
san tudatták az eseményeket és várják 
válaszukatt 

A PRÁGAI PARLAMENT 
ÜLÉSE ! 

(PRAÁGA,) (Ceteka,) A prágai parla- 
ment ülését délután 4 órakor nyitották 
meg. Sirovy miniszterelnök jobbján 
dr. Tiso szlovák miniszterelnök ült, 
mig balján a szék, amelyet Volosin 
ruszin miniszterelnöknek tartottak 
fenn, üres maradt, mert a parlament 
ülésén egyetlen ruszin nemzetiségü tag 
sem jelent meg. Az ülést Sirovy mi- 
niszterelnök nyitotta meg nagy beszéd- 
ben, amelyben sajnálatának adott ki- 
fejezést afelett, hogy a mindenkori 
cseh kormányok azon igyekezete, hogy 
az állam kebelében élő kisebbségeket 
összebékitsék, nem sikerüle:e:t: 
- Békében akarunk élni szomszé- 

dainkkal - mondotta Sirovy minisz- 
terelnök - főként pedig Németország- 
gal, de amig teljes belső és külső bé- 
kénket elérjük, rendkivül nehéz f- 
adatokat kell megoldanunk. Ezek közé 
tartozilk a csehszlovák alkotmány fel- 
épitése, az elnökválasztás megejtése, a 
határok végleges kijelölése és az u) 
gazdasági és kereskedelmi szerződések 
megkötése. 
Beszéde végén köszönetet mondott 

Sirovy miniszterelnök a köztársaság 

azon barátainak, akik nehéz óráiban 
mellette állottak, végül bejelentette 
hogy az elnökválasztó ülést a jövő 
héten fogják összehivni, majd ismer- 
tette a szlovák alkotmánytervezetet az 

ismert zsolnai határozatok alapján. 
parlament képe az események követ 

keztében nagyon megváltozott, meri 
területvesztésegek folytán 231 képvi 
selő maradt csak meg 300-ból. A szló 

vákok azáltal, hogy az eddigi kormányt 

(HUSZT,) letékes körök kijelentik, 
hogy a ruszin kormány teljes mérték- 

ben gondoskodik a lakosság élelmezésé 

ről, amely igy nem kénytelen nélkü- 
lőzni. Naponként 40 vagon román kuko 

rica érkezik többek között Ruszinsz- 

kóba. 
(PRÁGA.) Hivatalos jelentés szerint 

Ruszinszkóban különféle idegen propa- 
gandisták müködnek, akik összetüzé- 
seket kivánnak előidézni és a közös 

lengyel-ruszin határ érdekében fejte- 

nek ki propagandát. Az illetékes ható- 

ságok teljes eréllyel fognak ezekkel 

szemben fellépni. 
A CSEHSZLOVÁK HELYZET 
A BRIT FELSŐHÁZBAN 

(LONDON,) (Reuter.) A brit felső- 
házban tegnap lord Snell, a munkás- 

zett a kormányhoz a csehszlovák hely- 
zetet illetően. A kérdések a következők 
voltak: Véglegesnek tekinthetők-e a 
jelenlegi határok? Közölték-e a brit 
kormánnyal a határokat? Mikor lép 
életbe Anglia szavatossága a csehszlo- 
vák állam biztonságát illetően? A kér- 

párt felsőházi vezére több kérdést inté- 

támogató tótok is a Hlinka-párthoz 
csatlakoztak, sokat nyertek. Egysége 
sebb a cseh nemzetiségüek parlament! 
képviseletének csoportja is, mert 0t 
hat párt tömörült egybe, mig a morvi 
Merikálisok Schramek vezetése alat 
külön haladnak. A parlamenti 

ülésen 

nem vett részt a még megmarad 
szudétanémet és a 3 magyar képvie 
sem, mert ők a tegnapi nap ható 
zatait kizárólag a csehek és a szlovák( 

belügyének tekintették. 

- Anghi Balázs nagy gyásza, Anébi 
Balázs, a marosvásárhelyi Gazdaszó ; 
ség igazgatóját, a népszerü gazdaveze 
igen sulyos csapás érte. Leánya A eg- 
Margit 19 éves korában hirtelen m. 
halt Temetése ma délután 3 ófa 
ment végbe. A sulyos csapás Anghi ten 
lázson és feleségén, Nyikus Erzsébelő 
lkávül Anghi Erzsébet, férjezett MaT14. 
yörgynét, Anghi Máriát, Gyulát pé 
Bélát, mint testvéreit, illetve Angbi al 

nes gimnáziumi igazgatót és 2 
bert és családjaikat - akik az e ulyos 

nagybátyjai voltak- érte még 
gyász. 
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Derülátás? 
A nemzetközi helyzet foglalkoztatja 

most mindenütt a világsajtót, A helyzet 
megitélésénél pedig azokat a lehetősé- 
geket mérlegelik, amelyek a totális és 
demokratikus berendezésü államok vi- 
szonylatában és erőmérkőzésében fenn- 
állanak. Altalában a világsajtó megál- 
lapitja, hogy a két nagy íront közötti 
erőhelyzet kezd bizonyos mértékig ki- 
egyenlitődni, már tulságos nagy bizako 
dással a világpolitika arculatának ki- 
alakulását egyáltalán nem lehet nézni. 
Sok hang szól amellett, hogy a Roose- 
velt-i Amerika akarja most képviselni 
az emberiség legjózanabb hangját. A 
derülátás hulláma, állitják a bizokodók, 

afa za JÓESTEI 
Anglia feszült figyelemmel 

kiséri a nagy királyi látogatást 
london-Bukarcsi sazdasági tengely van kialakulóbn, 
(BUCURESTI) Az angol sajtó to- felől hangsulyozzák, hogy az angol-ro- 

vábbra is igen élénken foglalkozik ajmán kapcsolatok kérdésében valósá- londoni királylátogatással. Ujabban a gos uj fejezet készült, mert a londoni 
Daily Express és a Daily Sketch irtak City nagy sulyt helyezett a Romániá- 
nagy cikkeket a királyi látogatásról, val való gazdasági kapcsolatok élénkité hangsulyozva, hogy II. Károly Kkirály és sére és egyre többet kezd beszélni a Mihály nagyvajda utjával kapcsolat- London-Bucuresti gazdasági tengely je 
ban az angol fővárosban valóságos „ro- lentőségéről. , 
mán idényről" lehet most beszélni. A királyi család látogatásának kidol- 
Utalnak a lapok arra, hogy a lordma- gozott programját a Times, majd annak yor nagyszabásu fogadtatást készített nyormán lapunk is már teljes egészében elő királyi vendégek számára, hogy a közölte és ez előirásszerüen nyert le- 

meghivott egyháziak közül megjelent 52, a 
117 meghivott világiak közül pedig megje- 
lent 79 A beszámoló után dr. Gyárfás Ele 
mér olvasta fel Öszentségének, Öfelsége 
II. Károly királynak, a pápai nunciusnak, 
Cisar érseknek, Majláth Gusztáv érseknek 
Miron Cristea patriarkának, Colan kultusz 
miniszternek és Dragomir Silviu kisebb- 
ségi miniszternek küldött táviratok szöve- 
gét. 

Dr. Gyárfás Elemér az uj világi elnök 
A táviratok felolvasása után hozzászó- 

lások következtek az egyházmegyei köz- 
gyülés igazgató tanácsának jelentéséhez. 
Dr. Bartha Ignác a közigazgatási bizottság, 
dr. Papp János főgimnáziumi igazgató a 
tanügyi bizottság nevében szólott hozzá a 
jelentéshez, melyet Inczédy-Joksmann Nán 
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egészségesebb elrendeződést kiván létre 

Amerika felől érkeznék, ahol a demok- 
ráciában és a szabadság eszméjében 
még mindég leginkább hinnének. Tulaj 
donképpen éz a demokrácia sem ki- 
egyensulyozott és elmélyült hiszen a 
lncselések, a gangsztervilág, a négerel- 
lenes gyülölet hazáját, igazán nem le- 
het eszményi országnak nevezni ami- 
ként az óriási tőkefelhalmozódásoknak 
ezt a klasszikus honát sem. Kétségte- 
len, hogy az északi államok Svédország, 
Norvégia és Dánia már sokkal inkább 
közelebb állanak a demokrácia helyes 
értelmezéséhez, mint az amerikai Egye 
sült Államok. Az északi államok tekin- 
télye azonban sok minden okból messze 
mögötte marad az Egyesült Államok te 
kintélyének demokratikus vonatkozás- 
ban. Sajnos, a francia és angol demok- 
ráciában, bizonyos belső válság mutat- 
kozik és már az sem hatna tulságos 
meglepetésképpen ha itt is, bizonyos 
tekintélyrendszer alakulna ki a kor- 
mányzásban A roosevelti tekintély-po- 
litika azonban már mégis sok tekintet- 
ben más jellegü, mert mögötte kétség- 
telenül nagy, igazi demokratikus erők 
feszülnek, a társadalmi ellentétek ki- 
egyenliteni akarásával és az állami be- 
avatkozási elv olyan alkalmazásával 
mely a tőke és munka viszonyában 

hozni. 

Nagy tusakodás folyik igy világszerte 
a demokrácia körül. Hogy azután ebből 
a tusakodásból mi alakul még ki, nem 
tudni. Hinni kell azonban abban, hogy 
a demokrácia nagy ős; nemzeti erőfor- 
rásai, Anglia, Franciaország és Ame- 
rika és a többi kisebbek, megtalálják 
az egymáshoz elvezető igazi utakat és 
az egymást összekötő igazi szálakat ab- 
ban a tekintetben hogy a demokrácia 
ne csak sajtó-jelszóő, ne csak politikai 
program és hangulatos szólam legyen, 
hanem élő és teremtő valóság is. Most 
pedig különösen nagy szükség van er- 
fe, hiszen a Németországban indokolat- 
lanul ujból erősen fellángolt zsidóelle- 
nes kilengések és megtorlások nemcsak 
azt a hitet renditik meg az emberben, 
ogy mégsem lehet maradandó jellegü 

fendszer a fajok és népek kizárólagos 
jogának elmélete, hanem azt is, hogy a 
emokrácia erői nem tudnak elég gyor- 

San és elég sullyal felsorakozni az ilyen 
sulyos kKilengésekkel és retorziókkal 
szemben. Mert itt bizonyára éppen Ame 
rika tudná maga hatalmas tömegeivel 
a legnagyobb sulyt és tekintélyt kép- 
viselni, de természetesen akkor a legin- 
ább, ha a demokráciát önmaga felé is 
minden irányban a legbecsületesebben 
ertelmezi,. Öszintén szólva tehát tulsá- 
E0san hinni abban, hogy München után 
csakis a derülátásnak lehet jogosultsá- 
ga a világon és attól csodákat várni 
hem szabad és nem is lehet. Ime most 
ünchent Beriin és más német városok 
An történt végzetesen sulyos rendzava 
meok és példátlanul álló zsidőellenes 
kemozdulások követték A von Rath 
övetségi tanácsos elleni merénylettel 

hatta hadjáratot igazán nem indokol- 
a ter És ha mégis megtörténhetett ez 
vszerü hadjárat, ez főleg annak tu- 
igdonitható, hogy a politika ma már 
em. Sokszor mindent, teljességgel meg- 
eedhetetlent is, megengedhetőnek sen helyzeti előnyökért és meri telje- 
kat őzni a legelemibb szemponto- 

uik egyetemes emberi összefogásnak 

mini, Epen ilyenkor kell megnyilvá- 
éppen a kezdeményező szerepet pedig 
van azoknak kell vállalniok, akiknek 

sek azonban nem lehetnek szemforgató 

niök. Ahogyanpéldául a canterbury ér- 

francia sajtó képviselő közül Lavalet- 
te, a Paris Soir és Didier Poulain a Le 

mal Londonba. Lord Lloyd of Dolobran 
a British Council elnökének felhivásá- 
ra számos angol előkelőség irt a királyi 
látogatással kapcsolatosan cikkeket, igy 
Raikes parlament tag, Mac Ewan ka- 
pitány, a külügyi bizottság elnöke, 
Maurice Petlerick, H. Morgan, A. R. 
Wise, Sir Herbert Sámuel volt bel- 
ügyminiszter, Harold Nicholson, Wil- 
liam Strong, Lord Philmore és mások. 

A látogatással kapcsolatosan minden- 

Jour munkatársa utaztak ez alkalom- 

bonyolitást is. 

látogatásról. 
Erről cikkeztek a lapok, 

sen ünnepli őket. 

Kapható minden dohánytőzsdében és uj 
hirlapiroda, Cluj, Str. Memorandului N ............ ... : 

Ne 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mint már rövi- 
den jelentettük tegnapdélelőtt 10 órakor 
nyilt meg szokatlanul nagy érdeklődés és 
lelkes hangulat közepette Erdély katholi- 
kusságának „parlamentje" a róm. kath. 
egyházmegyei tanács közgyülése. A nagy 
összejövetelnek ebben az évben két igen 
nagy ese.ény adott jelentőséget: azegyika 
magyar kisebbség égetően időszerü prob- 
lémái, a másik az elhalt püspöknek mél- 
tatása és az uj kormányzónak első elnöki 

tevékenykedése a tanács székében. A nagy 
jelentőségü gyülésről a következőkben 
adunk részletes jelentést: 

Ünnepi mise a piarista templomban 
A gyülés ünnepi szentmisével kezdődött 

a piarista templomban reggel 9 órakor, 

ami után a jelenlevő kiküldöttek a katho- 
likus gimnázium disztermébe vonultak fel, 
ahonnan nemsokára küldöttség ment a 
helytartó után, aki 10 óra után pár perc- 
cel a jelenlevők tapsvihara közepette lé- 
pett be a terembe. A kormányzót Gyárfás 
Elemér az Egyházmegyei Tanács világi el- 
nöke üdvözölte és kifejtette, hogy ebben 

az ünnepélyes pillanatban két érzés tölti 

el minden jelenlevő szivét: a hála, a fel- 
sőbb egyházi hatóságok és Öszentsége, a 
pápa iránt, aki megértette az idők szavát 
és a legjobb embert választotta a legjobb 
helyre és biztositék arra vonatkozólag, 
hogy a főpásztort ezekben a nehéz időkben 
az egyházmegye minden tagja teljes ere- 

jéből és tudásából fogja támogatni. 
Nem napszámosokra, apostolokra 

van szükségünk 

A beszéd, majd percekig tartó taps után 
az apostol ikormányzó válaszolt a beszéd 
re és adott olyan választ, amelyből kibon- 
takozott hivatásának programja és amely 
uj korszakot fog megnyitni az egyházme- 
gye életében. 

ÜSSE AGYON! unalmas estéjét tegye kellemessé a 

TOLNAI VILÁGLAPJA 
régi számaival 

m napszámo
solra, 

apostolokra van szükségü
nk" 

- mondolta az Eóyhazmegyei Tanács ülésén 
Marion Aron aposioli kormányzó 

ára 3 lei. 
ságkioszkban. Főelárusitó: CULTURA 
o. 4. . 

Mindenekelőtt gróf Majláth Gusztáv volt 
püspökről, időközben kinevezett érsekről 
emlékezett meg meleg, hálaadó szavakkal, 
majd elődjének, Vorbuchner Adolfnak is 
mertette tragédiáját, aki a Mindenható ki- 
fürkészhetetlen akaratából olyan hamar 
elhagyta a püspöki széket, ismertette az 
egyházközség anyagi és erkölcsi céljait, a 
jövő feladatait, majd pedig rátért a belső 
ügyek kérdésére 
- Ahel a közösség érdekeiről van szó, 

ott részlet-kérdésekkel nem lehet beérni 
- mondotta. - Ezért kell a személyi tekin 
teteket és érdekeket még néha áldozatok 
árán is kizárni. Akár személyi, akár tár- 
gyi kérdés kerüljön megoldásra, egyetlen 
szempont lehet az irányadó: hol van a leg 
jobb munkaerő és melyik a legjobb megol 
dási forma. A mi ügyünket nem lehet im- 
mel-ámmal szolgálni - folytatta - ne- 
künk nem napszámosokra, hanem apos- 
tolokra van szükségünk. És amikor ma az 
egyéni munka számbavételére és a jövő 
tennivalóinak megbeszélésére jöttünk ösz- 
sze - fejezte be beszédét a kormányzó - 
a feladatunkba vetett hitnek és felelősség 
nek aggodalmával üdvözlöm Önöket és a 
világi elnökkel egyetemben a Mindenható 
Isten nevében a gyülést megnyitom. 

Üdvözlő távirat Öfelségének 
A megnyitó beszéd után a kormányzó 

felkérte Széllyes Dénes kanonokot, György 
Lajos professzort pedig a jegyzőkönyv ve- 

zetésére, dr. Merza Gyulát, dr. Jelen Gyu- 
lát és dr. Biró Vencelt annak hitelesíté- 
sére. Megemlékezett a közgyülés halott- 

jairól: Bálint Lajos, Botár Gáspár, dr. Bi- 

tay AÁrpád, dr. Gabányi Imre és dr. Viola 
Sándor közgyülési tagokról. Utána az iga- 
zoló-bizottság számolt be az öröm hang- 
ján arról a nagy érdeklődést bizonyitó je- 
lenségről, amely szerint a 63. közgyülésre 

a józanságra való erélyes és félreérthe- 
tetlen figyelmeztetéshez. Ezek a lépé- 

alibi-nyilatkozatok, kegyes szólamok, 
hanem férfias cselekvéseknek kell len- 

sek cselekedett. De másifelől szükség 
van arra is hogy tartsák szem előtt azt 1 megfelelő sulyuk és tekintélyük is 

a maga józan, hogy ne mondjuk keres- 
kedői eszével érttesse meg a világgal, 
hogy az igazi demokráciához való ra- 
gaszkodás és az igazi emberiességnek 
rendithetetlen szolgálata a lehető leg- 
jobb - használjuk ezt a brutálisan 
hangzó szót: üzlet. A sziv „üzlete" - 
és nem a politikus és gyülölködő esze. 

a bibliai mondást, amely ugy szól, hogy 

Nagy cikkekben számolt be az angol 
sajtó arról a nagyszabásu fogadtatásról, 
amelyet a királyi vendégek számára ké 
szitettek. Ezt fogadtatást és a látogatás 
jelentőségét az angol király a trónbe- 
szédében külön is fokozottan hangsu- 
lyozta és ma Anglia népe jóformán nem 
is beszél másról, mint erről a király- 

erről ké- 
szültek a fényképek és egész Anglia fe- 
szült figyelemmel várta a királyi ven- 
dégek megérkezését, most pedig lelke- 

dor és Fehér Gerő kanonok-prelátus fel- 
szólalása és dr. Gyárfás Elemér magya- 
rázata után teljes egészében elfogadott a 

Az igazgató tanács személyi ügyei kerül- 
tek ezután tárgyalásra. Dr. Bartha Ignác 
és dr. Papp János felszólalása után kije- 
lölték az időközben megürült 3 egyházi és 
hét világi tanácsos megválasztására a sza- 
vazatszedő bizottságot, majd pedig Márton 
Áron kormányzó beszéde után a közgyü- 
lés egyhangu felkiáltással ismét Gyárfás 
Elemér dr.-t választotta meg hat évre a 
közgyülés világi elnökévé. A választás 
után Balázs András prelátus-kanonok tar- 
tott megemlékező beszédet, amiután a tan 
intézetek kérdésének tárgyalására került 
sor. 

Ugy ügyeljünk az iskolára, mint 
a szamünk fényére... 

Dr.Bartha Ignác, a közigazgatási bizott 
ság és dr. Papp János a tanügyi bizottság 
előadójának beszéde után dr. Boga Alajos 
kanonok-referens tartott nagy érdeklődés- 
sel kisért beszédet, amelyben felvázolta a 
katholikus iskola és tanitás jövő utjait. 
- A mai lázas napokban ugy kell ügyel 

nünk az iskolára, mint a szemünk fényére 

- kezdte beszédét Boga kanonok. - Ezért 
szivesen fogadunk minden kritikát, igyek- 

szünk azokat megelőzni, haladni akarunk 
a korral és meg akarjuk, meg fogjuk re- 

formálni az iskolát. A katholikus iskola a 

Ma iskolája lesz. Földmüvelő és iparos 

ifjuságot fogunk nevelni, mert arra van 
most szüksége a magyarságnak. Inas és 
gazdasági iskolákat fogunk létesiteni, küz 
deni fogunk minden fórumon a bennünket 

megillető segélyek folyósitásáért és min- 
dent megteszünk, hogy érezze az a katho- 

likus ifju, hogy az életben nem áll egye- 

dül, mint magányos fa, hanem mögötte áll 

mint hatalmas és védő erdő, maga az Egy- 
ház... 

A nagy tapssal fogadott beszéd után dr. 

Gyárfás Elemér szólott hozzá az inasis- 
kolák kérdéséhez, dr. Kászonyi Lajos pap- 

neveldei rektor a kispapok katonai elő- 

készitésének kérdéséhez, dr. Csipak Lajos 

tájékoztató iroda felállitását sürgette, dr. 

Kovács Károly hasonlóképpen, majd Ja- 

ross Béla plebános, Adorján Károly főtan- 
felügyelő és dr. Boga Lajos gimnáziumi 

igazgató hozzászólásai után a közgyülés a 

jelentést elfogadta. 

A mesterkönyvek Miosztása 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Munkaka- 

mara 9321-1938. szám alatt közhirré 
teszi az érdekeltek számára, hogy a 
szakmai képesitést igazoló okmányok 
kicserélésére vonatkozó munkálatok 
befejezést nyertek és a mesterkönyvek 
kiosztása kezdetét veszi az alábbi sor- 
rend szerint: hétfőn, 1938. november 
21-én délután 4-7 órák között szabók 
szabónők, kalaposnők, szücsök, prém- 
készitők, timárok, cipészek és csizma- 
diák számára. Kedden, november 
22-én délelőtt 9 és 1 órák között butor- 
asztalosok, ácsok, kerekesek, kádárok, 
kocsigyártók, mészárosok, pékek, cuk- 
rászok, borbélyok és fodrászok számá- 
ra. November 23-án, szerdán délelőtt 
9 és 1 órák között müszerészek, villany, 
gáz, vizvezeték és csatornaszerelők, 
lakatosok, vasesztergályosok, vasöntők, 
bádogosok, kályhások, kőmüvesek, fes- 
tők, vésnökök, órások és ékszerészek 
részére. A közleményt a Munkakama- 
ra elnöke, dr. Moldovan Hariton és 
titkára N. Hossu irták alá. 
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Apnosfgózsa 
WALIHER KADII 

(28.) 
- Soha! - kiáltotta Blottner fel- 

ugorva. - Soha, még ha életem fogy- 
táig tartanak is itt. 
Brose durván felnevetett. 
- Doktor ur, fogadjunk, hogy egy 

hét mulva hajlandó lesz megirni a le- 
velet! Az éhség és szomjuság nem kel- 
lemes. Geldernnek pedig kerek har- 
mincmillió dollárja van. Ha mi csak egy 
félmilliót kérünk, az elég szerény. 
- Soha! - orditotta ujra dühösen 

Blottner. 
Brose vállat vont. 

- Ahogy tetszik, doktor ur. Itt kinn 
az előszobában áll egy mosdó s ez akét 
kis helyiség különben is a rendelkezé- 
sére áll. Segitségért hiába kiált és a 
menekülés kisérletek is céltalanok. Al. 
landóan figyeljük önt és ez a ház kü- 
lönben is elhagyatottan áll. Az éhség- 
kura - az ön hibájából! - azonnal 
megkezdődik. Három nap mulva ujra 
érdeklődni fogok, hogy nem jutott-e 
jobb belátásra... 

Blottner megint egyedül maradt és 
most kishitüség lett urrá rajta. Érezte, 
hogy egyedül nem szabadulhat innen. 
Hildere gondolt, aki bizonyára aggódik 

miatta. És eszébe jutott, hogy Hein is 

valószinüleg fel lenne háborodva, ami- 
ért büszkeségből meg akarja őt kimél- 

ni a váltságdij megfizetésétől. Minden 

eshetőséget átgondolt és azon törte a 

fejét, hogyan lehetne innen megszaba- 

dulni... 

Alig tiz lépésnyire Blottnertől egy 

kényelmesen berendezett szalonban 

ugyanekkor Brose, Neffke és Helén 

beszélgettek 
Áz az őrült nem akarja megirni a 

levelet - ismáételte Brose dühösen. - 

Pedig azt hittem, hogy félelmében azon 
nal hajlandó lesz mindenre 

Neffke cigarettájából szippantott né- 

hányat. 
= Majd beadja a derekát a doktor 

ur - mondotta. - Hiszen ráérünk. 

Brose dühösen nézett leányára. aki 

félrehuzódott a sarokba és nem vett 

részt a beszélgetésben. 

E Időnk van - dörmögte - de Gel 

dern ravasz róka. Ki biztosit bennün- 

ket, hogy nem fedezi fel rejtékhelyün 

ket? Nem érzem magam teljes bizton- 

ságban. Ha Helén nem lenne olyan os- 

toba, hogy időnként lelkiismeretfurda- 

lások gyötrik, akkor egész könnyen 

megközelithetnénk Hilde Hergert és... 

Nefike félbeszakitotta: 

Ugyan, hiszen azt sem tudod, hogy 

hol van Blottner menyasszonya. Az ör. 

dögbe is, akkor hagyd békén Helént. 

Nem nagy öröm a lányodnak lenni. 

Brose ugy tett mintha nem vette 

volna észre ezt a megjegyzést. 

- Majd megtalálom Blottner meny- 

zonyát és akkor Helénnek beszélnie 

1 vele és rá kell birnia, hogy irjon 

egényének, aki erre bele fog menni 

enbe. 

lén felállt. Könnyeivel küzdött 

m teszem meg - mondotta ter- 

tellenes nyugalommal. - Egysze- 

nem akarom. Nem tartok tovább
 

Nem akarsz? - kérdezte Brose 
gu 

Kell, kedves gyermekem. 

Állandóan elfelejted, hogy már érett 

y az életf glani fegyházra, Hi- 

ökölbeszoritotta a 

mekkel kiáltotta. 

Te tudod a legjobban. 

gyilkos Nem én mérgez- 

e nyugtalanul izgett-mozgott a 

ne veszekedjetek - 

ujra ez az utálatos 

* r .1 

1 most feléje fordult 

(Folytatása következik.) 

200.000 lejt 

JOESTEr! 

TESTED Z És 
................... 

Sorsoltak a Román Kupa nyolcas 
fordulójára ! 

20.000 lei birsással sujtották a Glorlát, mert nem 
alli ki icesutóbbi kupamcccsérc 

(BUCURESTI) A labdarugószövetség 

tegnapesti ülésén megejtette a sorsolást 

a Román Kupa december 4-iki, nyolcas 

fordulójára. A sorsolás a következő páro- 

sitást eredményezte: 
Galacon: DVA-Rapid. 

Brailában: Franco Románá-Sportul 
Studentesc. 
Nagybányán: Textila-Carpati. 

Temesváron: Oltul-TMAC, Venus-Ki 

nizsi. 
Nagyszebenben: SGS-Prahova. 

. 

Itt a csehek elleni román válogatott 

keret. Bucurestiből jelentik: A december 

4-iki prágai román-cseh válogatott mér- 

közésre a labdarugószövetség a követke 

ző keretből jelöi ki a román válogatott 

csapatot: Kapusok: Davik, hátvédek: Sfe- 

ra, Bürger, Álbu, Felecan I., Chirolu, szél 

sőtedezetek: Vintilá, Demetrovici, Befa, 

Brandabura, Barbulescu, középfedezetek: 

Rásinariu, Pop III, Gain, Kotormány, 

Dobra, szélsők: Orza, Bindea, Bogdan, 

Oprea, Cucula, Dobay, Cápusan, Naciu 

Popescu, Ene, összekötők: Ploesteanu, Bo- 

dola, Moldoveanu, Bogdan, Petea, Reuter, 

Barátky, középcsatárok: Barátky, Cociu- 

ban II., Reuter, Bodola, Naciu, Marinescu. 

Nem alakithatnak szövetséget az egye- 

sületek. Bucurestiből jelentik: Az Ország- 
őr-szervezet legujabb szabályzata szerint 

magánosok, vagy egyesületek a jövőben 

nem alakithatnak egymás között szövetsé- 

get semmitéle rendeltetéssel. ; 

Felülvizsgálják az igazolásokat. Bucu- 

restiből jelentik: A román labdarugószö- 

vetség elhatározta, hogy az őszi bajnoki 

idény befejeztével felülvizsgálja a nem 

zeti bajnokságban szereplő egyesületek já 

tékosainak igazolását. 

Zsizsik nevü játékosának átengedéséért. 
Toldi törött bokával játszott vasárnap. 

Budapestről jelentik: Toldi Géza, a Fe: 
rencváros világhirü játékosa tegnap meg- 

jelent a kliuborvosnál, aki előtt lábfájás- 

ról panaszkodott. Kreisz dr., főorvos meg- 

röntgenezte Toldi lábát és megállapitotta, 
hogy a ferencvárosi „tank" balbokája el 

van törve. Érdekes, hogy Toldi a törés el- 

lenére nem érez fájdalmat és a vasárnapi 
meccset is végigjátszotta. 

Latin futballé a jövő. Sametier, a leghi- 

resebb spanyol játékos a jövő futballjáról 

a következő nyilatkozatot tette: A latin 

futballé a jövő, mert gyors. A modern fut 

ball első kelléke: gyorsan játszani. Kapás 
ból továbbitani a labdát. Az én csapatom 

ban a legszigorubban tilos a testcsel, a fe- 

lesleges testcsel, amely nem egyéb, mint 

egyéni szórakozás. Aki az én csapatom- 

ban felesleges testcsellel játszik a labdá- 

val, az pénzbüntetést kap. A labdát ka- 

pásból kell továbbitani, lehetőleg félma- 

gasan. 

Anglia-Irország 7:0 (4:0). Manchester- 

ben most folyt le a mérkőzés 40.000 néző 

jelenlétében. Az angolok tüneményes já- 

tékkal vivták ki a győzelmet. A gólok kö- 

zül Hall, a hires jobbösszekötő egymaga 

ötöt lőtt. 

kér a TMAC az UDRatől 

Resicán: 7DR-AMTE. 

A labdarugószövetség fegyelmi bizottsá- 

ga, amely ugyancsak tegnap tartotta ülé- 

sét, 20.000 lej birsággal sujtotta az aradi 

Gloria együttesét, mert nem jelent meg 

Jasiban a Textila elleni Román Kupa mér 

kőzésen. Kötelezte egyben az aradiakat, 

hogy téritsék meg a jasii egyesületnek a 

mérkőzés elmaradása folytán okozott kárt. 

Egyébként a labdarugószövetség ugy in- 

fézkedett, hogy a Textila mérkőzés nélkül 

kerül a Román Kupa nyolcas fordulójába. 

Jugoszláv, görög, török portyára megy 
a télen a Ferencváros labdarugócsapata. 

Első portyameccsét december 18-án 

Zágrábban játsza a magyar bajnok. 
30 főből álló staféta fut szombaton Bu- 

dapestről a felszabadult Kassára. A sta- 
féta a budapesti Rákóczi szobortól indul, 
ahol Prém Lóránd dr., az OTT alelnöke 
ünnepi beszéddel bucsuztatja és Misángyi 
Ottó főtitkár inditja el a stafétát, amely 

az Országos Testnevelési Tanács ezüstko- 

szoruját viszi Kassára Rákóczi sirjára. 

Még nem egységes a magyar válogatott 
csapat. Budapestről jelentik: A skótok el- 

len készülő válogatott csapat tegnap dél- 

után Dletz dr. vezetésével edzést tartott. 

Az edzésen a válogatásnál számbajöhető 

játákosok nem nyujtották azt a teljesit- 

ményt, melyet a szövetségi kapitány elvárt 

tőlük. A Kisérleti válogatott még nem 

mutatott egységes játékot, mindazonáltal 

femélni lehet, hogy a csapat a skót mér- 

közésig annyíre feljavul, hogy esetleg a 

siker reményével veheti fel a küzdelmet. 

Seke - sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szö- 

vetség vezetősége közli az érdekelt egye- 
sületekkel, hogy az országos bajnokság kö 
zépdöntől szombaton, folyó hó 19-én kez- 

dődnek meg, A résztvevő csapatok kisor- 
solása megtörtént, a müsor a kerület iro- 
dájában a csapatok rendelkezésére áll. 

Itt emlitjük meg, hogy a középdöntőbe 
került csapatoknak jogukban áll mérkő- 
zéseiken 3-3 játékost kicserélni, de csak 

olyanokkal, akik az előmérkőzéseken nem 
vettek részt. A szombati és vasárnapi kö- 
zépdöntők müsora a következő: 

Szombaton az UEC-pályán a következő 
csapatok játszanak: 10 órakor Hercules, 
12 órakor Unirea Zilah, 15-kor Royal, 18 

órakor Juventus, 20.30-kor Venus Bániíy- 

hunyad. Az UEC-pálya a Str. I. Macelar 
24. szám alatt van. 

Vasárnap a Simon-pályán (Str. Chin- 
táului 11.) a mérkőzések sorrendje a kö- 

vetkező: Délelőtt 8 órakor FTC, 10 órakor 

Palma, 15 órakor Junior, 17 órakor Echo 

Vasárnap, folyó hó 20-án délután 2 óra- 

kor Matador-Minierul barátságos mér- 
kőzés lesz a Dranik-pályán (Strada I. Ce- 
zar 29. szám.) 

ebben az időpontban 
nyét. 

kezeit és 

RUHÁIT 
A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

Az UEC pályája szombaton este 8-fél 

11 óra között az országos egyéni bajnok- tos 

ság céljaira van fentartva, Bárki, aki az 

országos bajnokság középdöntőjébe került, 
ledobhatja verse- 

a a ay flfgeaffuttta 

A kerületi szövetség vezetősége felkéri 
az összes vezetőségi tagokat, hogy pénte- 
ünen, folyó hó 18-án, este fél 8 órakor pon- 
tosan jelenjenek meg a kerület hivatalos 
helyiségében tartandó rendes ülésen. 
Matador-Minerul mérkőzés lesz vasár- 

nap, folyó hó 20-án, délután 3 órakor a 
Kovács-pályán. 

Sávsaság 
a 

0 Teadélután a Kolping Legényegylet. 
ben. A kolozsvári Kolping Legényegylet 
1938. november 20-án délután 5 órai kezdet 
tel a Str. Baron L. Pop 3. szám alatti he- 
lyiségeiben teadélutánt rendez. Vendége- 
ket szivesen lát a rendezőség. 
0 A „Gyopár" turista egyesület felhivja 

tagjainak, valamint a természetbarátok 
tigyelmét, hogy folyó hó 20-án gyalogtu- 
rát rendez reggel 8 órai indulással az egye 
sület székházától, Cal. Motilor 8. szám 
alól. Utirány: Leányvár, Gorbó völgye, Va 
dászok fája, Szent János-kut és a Bükki 
Gyopár menedékhely érintésével haza 
Külön felhivjuk tagjainknak figyelmét 
hogy e hó 15-étől áthelyeztük az egyesü. 
letünket a C. Motilor 8. szám alatti volt 
helyiségében. Hivatalos órát hétfőn este 
8-10 óráig tartunk, melyre kérjük min- 
den egyes tagnak pontos megjelenését. Tu 
rista testvér, ne feledkezzél meg, hogy tag 
ja vagy a „Gyopár" turista egyesületnek. 
0 A kolozsvári szabómunkások és mun- 

kásnők folyó hó 18-án, pénteken este 8 
órakor az Épitőmunkás Otthonban igen 
fontos szakmai közgyülést tartanak. 
0 A Kath. Kör teadélutánja. Vasárnap, 

folyó hó 20-án tartja immár közismert és 
általános érdeklődést keltő teadélutánját 
a Kör helyiségében. A délutánra, amely 5 
óralkor kezdődik, ezuton hivja meg a Kör 
vezetősége a szolid mulatságokat kedvelő 
családokat és minden fiatalt, aki egy kel- 
lemes estét akar magának szerezni. 

Rádió 
SZOMBAT, november 19. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, háztar- 
tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 
seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek. - 
12,10; Déli harangszó, időjelzés, hirek, - 
13,10: Déli hangverseny. 14,10: Hirek, idő- 
járásjelentés, rádióhiradók. 14,30: Verdi 
hangverseny. 15,10: Országőrszervezet 
órája. 18,15: „A jó munka órája", hangle- 
mezek. 19,15: Időjárásjelentés. 19,17: Elő- 
adás, hangverseny. 20,15: Előadás. 20,30 

Jon Ghiga zenekara. 20,50: Hanglemezek 
21: Hangverseny. 21,15: Zenekar. 22: Sporl 
hirek. 22,15: Jazz zene, 23: Rádióhirek. - 
28,15. Katonazene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,45: Hirek. 14: Hangle 
mezek. 15,35: Hirek. 17,15: Mesék. 17,45 

Hirek, 18: Énekkar, 18,30: Előadás. 19 
Cigányzene. 20 Hirek. 20,25: Szalonzene 

21,10 Hangjáték, 22,40: Hirek. 23,05: Ci 

gányzene. 23,45: Zenekar. 1,05: Hirek. 
Varsó. 19,30: Lengyel zene. 20,15: Népze 

ne. 222,50: Népzene. 23,50: Könnyü zene 
... 

A pénzüsyminiszter ulabi 
rendeleiei 

(BUCURESTI.) A pénzügyminisztel 

körrendeletet küldött az összes királyi 

helytartóságoknak, amelyben közli az 

alábbi cikkekre vonatkozólag a fogyasi 
tási illetékek alkalmazásával kapcsola- 

törvény rendelkezéseit: Cukol 

zaharin, liszt, cement, szénsav, fémiparl 

fermékek, gyapju szőttesek, gyapot 
növényi olajok. A pénzügyminiszte 

egy másik rendeletével a forgalombó 

kivont gépkocsik ügyét szabályozta 

Hogy pedig a kincstárt itt senki sek 
rosithassa meg, a jövőben a hajtás 

engedély beszolgáltatásától 5 napó 
belül a pénzügyi ellenőrök kötelesek 

arra a helyre kiszállani, ahol a 4. 

kocsi van és megállapitani annak tel 

jes leszerelését és üzemen kivül hely 

zését. Ellenkező esetben a legszs6 

fubban kell eljárni és a felvett jegyi 

könyv egy példányát el kell juttatni 
pénzügyminisztériumhoz is. Más Daen 

ügyminisztériumi rendelet értelmei 

a jövőben egy uj malom sem kez t 

meg müködését a terményértéke . 

központ engedélye nélkül. Ugyanak 
a kereskedelmi malmokat ujból 
matékosan felhivják az önmüködő 
legek felszerelésére. A pénzügym. 
ter utasitotta a penzügyigazgatós ,. 

kat arra is, hogy vizsgálataikat jegy- 

Assák és vegyenek fel kihágás! en, 

zőkönyvet azon vállalatokkal SZe eznek 

amelyek Diesel-motorral rendelkez ájnak 
és azok hajtásához nem has2n 
motorinát, hanem más fütőanyaő 

h 
t 

.



uagoltát elzezeke Hogyan alakult ki Középeurópa a
sa 

sicr ügyének laravaa az ulabb területi válto
zások után raaz zez ntm pyérik teljen cselekve 

s (BUCURESTI.) A Lumea Románeasca 3.400-ra emelkedett. Magyarors
zág te- szabadságukat és ole élea

k e 

OLOZSVÁ aaz uj középeurópai térké
ppel kapcso- fülete a következőképpen alaku

lt: A [ándoroltak tölük elvettek. 

cLUJ-K a R) A helyi tör- latosan é
rdekes adatokban számol be változások előtt 93.070 négyzetkilomé- (KALKUTTA) A jutatarmok 

munkásal, 

nyszék negye ik szekciójának C
ojo- azokról a területi változásokról, ame- ier területen lakott 8,943.500, mi

g most mintegy 30.000-en sztrájk
ba léptek Ebből 

dBoca tanácsa mára tüzte ki
 Sza- lyek Csehszlovákiával kapcsolatosan 105.082 négyzetkilométer területre Mifolyólag több helyen véres ös

szetüzés tá 

cs Péter kolozsvári hentesmester történtek. A müűncheni egyezményben 9,985.000 jakos ecsik. Lengyelország uj madt a sztrájkolók 
és a karhatalom kö- 

ynek, targyalósát eli bilttóla 
seg megéllapitott területi nhatározatok, területi és lakosság adatai a k

övetke- 25tt ameynek 2 haláijos 
és 40 sebesült ál- 

éves gy en sza- illetve a bécsi döntőbirósá határoza- zők: a változások előtt 388.6
34 né et- 

, és 

tanuk közül azonban egy sem tok végre
hajtása után, ség novem- kilométer 32,107.300 lakossal. Jelenleg eSZTAMBUL) Kemel alatak 

belltek 

lent meg és igy a tárgyalást kés
őbbi ber 10-ével a Középeurópa helyzetében pedig 389.605 néegyzetkilométer 

32 mil- at Ankarába. A diszkiséretet külf
öldi csa- 

öpontra napolták el, elrendelve a ta- t
örtént változások a következő Képet hó 2342.700 lakossal. Csehszlovákia tahajók fogják alkotni. 

uk elő ezetésétt.t.
. mutatják: Csehszlovákia ter

ülete a vál- összesen 41.289 négyzetkilo
méter terü- (JERUZSÁLEM,) Nablus kör

nyékén teg 

iti tozások előtt 140.490 négyzetkilomét
er tet vesztett 4,929.100 lakos

sal, amely- nap jenjultek a k
üzdelmek t amelyeknek 

- volt, lakossága pedig 14,129.500
, amely ből émetországnak jutott 28.3

09 négy- során arab és egy angol katona meghal- 

A katonal törvémuszélk A változások után 9,800,400-ra e zetkilométer és 8,642.2
00 lakos, Magyar. tak A Nablus-tulkarem

i uton rálőttek 

hirelből kent 99.204 négyzetkilométer terüle
ten. országnak 12.009 negyzetkilométer

 és egit zendprségi ag kocs amel
y iel ee 

LUJ-KOLOZSVÁR.) Cristea Stoi
ca Németország területe 552.65

4 négyzet- 1,041.500 lakos, Lengyelországnak 971 Tulkarem és Gheze jaktanyái
 ellen bomba 

érőrmester ellen csalás m
iatt indult kilométerről

 580.963 négyzetkilomé- négyzetkilométer és 235.
000 lakos. Eze- merényletet követtelk el. Jaffa-Jeruzsá- 

Ee az eljárás. Az őrmestert egy k
ülö- terfe emelkedett, a lakosságnak lét- ket az adatokat a Geopresse köz

li. lem között a táviróvonalakat elvág
ták. 

* 

-0 
. 

tménnyel Gyulafehérvárra rendelték száma pedig 74,357.200-ról 78 millió 

gálattetelre, ahol egy legelő is ke- 

hI 

e
-
 

cancicov penzücuminiszter 

nománia állampénzügyel- 

nek mesujhodásáról 

Cancicov pénzügyminiszter
 az állami 

költségvetés félévi mérlegé
nek adatai 

alapján szigoru felülvizsgála
t alá vette 

a kincstár jövedelmeit é
s a költségve- 

fejlesztésének lehetőségeit. 
A minisz 

C Kun Mátyás Fia R. T. 
eluj, Calem Marechal fech Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait e
gyesítve mo- 

dern technikai berendezéssel és dusa
n felszerelt raktárra! 

állunk nagyrabecsült megrendelőink 
szolgálatára. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, láts
zerészetben, berotva- 

köszörüléspen, orvosi műszerek javitásában. 

a kezelése alá. Cristea a lege
lőtegy 

több pásztornak is bérbe ad
ta és 

r ezek látták, hogy becsapta őket
, 

j ést tettek ellene A katonai tö
r- 

vén egyévi elzárásra 3000 lej 

pénzbirságra és 3 évi jogve
sztésre itél- 

e. - Gati Zsuzsánna biharpüsp
ökii la- 

st, aki vasvillával támadt a v
égre- 

s katóra, a katonai törvényszék ha
tóság z : ! 

eni erőszak miatt egyhón
api elzárás ő kö Srima aln

acca 
er az 1866 óta volt

 s4 román minisz- 

al sujtotta, - Oprea Manas
e és Oprea 

ter sorából egyike annak a ét minisz- 

ominica inoc községi lakosok szintén 
evőeszközök feltünő 

olcsó áron! l ternek akik megértették. hogy az á
 

ű 
enozzzs

ssszkoz
asztt ami pénzügyek terén a egszigoru 

óság megsértésért kerültek a vádlot- 
ellenőrzés idejének életbeléptetésére 

ra. Előbbit felmentették, utób 
van szükség. Megértették 

azt is hogy 

bit pedig 500 le énzbüntetésre itélték. 
E 

bitpedle 1n erzzev Kalandor 
a katonai 

törvénye 
jó gazda módjára nemcsa

k az a fontos 

; feltétel, hogy behatóan tan 
ányozzák 

felévi elzárásra Mélté
kk 

szék előtt 
a költségvetés öszes adatt 

ss részle 

a csaló kuruzslónőt (CLUJ-KOLOZSVÁR) Kalandos mul keres
kedelmi hajón teljesített szolga- lieit hanem eleálta alapokon tseóy i 

vényszék negyedik Cojocaru-Boca 
ta- szek előtt Jadues Albert a kisázsial végze

tt a szovjet részére, de üzelmei
re el mer ta legtudatosabban igyekeze

tt 

ákga tegnap tárgyalta Trif
u Carolina Szmirna váro

sából származó kereske- rájöttek és ezért kénytelen volt C
seh- megfelelni kötelezettsé

geinek és igény- 

ulozsvári kos bünüsgvét. A vád
lott a dő Pierre nevü fiának 

személyében. szlovákiába menek
ülni. Itt a tescheni bevenn az össz

es tudományos eszközö- 

törvén szék előtt nem jelent meg és Pierre Albert, akinek é
desapja a Szalo- szenbányá

kban dolgozott mindaddig, ket és módszere
ket a költségvetés tető 

gyazul eenülertás alapján leg 
l niki közüli harcokban 2 ala amig ez a terület lengyel 

kézre nem ajá hozásánál. Ennek a
 munkának meg 

táben kezdték meg a rgyal
ást Trifu hadsereg sora

iban harcolva esett el került Ekkor Hei
nsdori és Itza Wein- is volt az eredménye mert az állami 

Carolina a vád szerint kuruzsláss
al fog Pierre nevü fia megle

hetősen kalandos berger nev
ü társaival együtt előbb Prá- 

bevételek százalékaránya az előző év 

kkozott. Különböző szereket kotyvasz 
körülmények között növekedett fel és gába, meld Budapestre, végül pedie megfelelő időszakához képesi 9.50 szá

- 

uzott lota róluk, hogy azok biíz 29 
éves korában egy a l. Aominlába került de minden utl

evél zalékos emelkedést mutat. Igen élénk 

ls sikert eredményeznek a remény- szü
lött különitmény parancsnoka volt nélkül, mig 

le nem tartóztatták. Hadbi emelkedést állapitottak meg általában 

ert rendszerint 3-3 ezer lejt fog
adott ellen közdve, Később a spanyol köztár. 

félévi elzárásra itélte és elrende
lte az 26 évhez viszonyitva, b

ár a nemzetközi 

a Egyik páciense például az egyik 
ko- sasági hadse lépett, majd Marsell itélet letöltése után az országból 

való egemények kedvezőtlen kihat
ással szok 

lozsvári társaságbeli urileány
 volt. aki lebe ment. onna

n pedig Németországba, k
iutasításukat. o tak gyakran lenni a gazdas

ági életre. 

beleszeretett egy férfibe. 
Trífu Caroll- ahol a ham

burai kikötőben es n
émet 

Ma a romániai pénzügyi 
életben a nyu 

nának háromezer lejt fizetett
, de a há- 

galom és megszilárdulás á
llapota ural- 

(juüszükart 
választoti a vendésipari ..

 
eredménytelen kuruzs 

lett a vége, hogy Trifu Carolina 
ellen 

1 sül, A pénzügyi konszolidáción
ak má- 

rés indult csalás cimén. 
Tegnap a munkások o

rszásos szöve
isége ssik jellema5 sajátetka 

az, ok a bel- 

á .. 
" 

ö i i i omo meg- 

ipari munkáso országos ko züsá- berg György Bukarest, 
könyvelő: Bene kincstári 

hanem általános vonatkozás- 

Fel 
nak te telytatólai os ülésén er- 

dek éyot Bukarest. szi 
emes tarto ban is 

elm 
. tették az uj alapsza okat, amelyek- mányból Cotosmann lon, Dézsi Ti- . . 

ajd egyhangulag elfogadták. egálla- dovic, Kiss Ernő Puscas Ioan, Grosz fejlődik. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 
Érdekes ü pitható volt, ya kongresszs megta- 

Zoltán és Piros Stefan. 
Póttagok: Filip Cancicov miniszter megálla

pitásai ör 

tárgyalt tegnap a kolozsvári 
kelőtábla jálta a módját a vendéglőipari szak

szer Nicolae Kovács Stefan Nagyszeben, vendetesek 
az egész országra nézve 

Carpinisan-josan-Ghisolu 
tanácsa. uj alapokra helyezésének az uj Varga Ale

zandru, Varga Béla Kolozs- 
mert a munka és megujhodás szellemé- 

Jank Maria Motlu Iuon dévai lako- 
törvény szellemének megfel

elően hogy vár, Deutsch
 Ferenc Nagyvárad. 

ben csak ösztönző erővel hatna
k. Ez 

soknál a hatósági közegek 
pénzhamisitó mint céh fo

lytathassa tovább közérdekü 
A vezetőség a maga köréből a követ- 

a megujhodás érezteti a 
maga kedvező 

gépet találtak. A déval ügyészség pénz- 
munkásságát. 

kező tisztikart választotta 
meg: elnök: kihatásait ugy az országban befelé, 

hamiaitási kisérlet clmén eljárást mdi- 

aki 

Akongresszus ezután megv
álasztotta Puscas loan, 

alelnök pPredariu Ile, mint pedig
 kifelé. A miniszter, az 

tott ellenükésatörvényszék egy
-egyévi a vendéglőipari munkás

ok örszágos szóo- pénztárnok Ni
culescu Mitica. adatok hidegvérü kezelésében 

feltédle 

elzárásra itélte őket, Az elité
ltek A ko- vetségének ü sztikarát. hogy addig iss A kongresszüs mai ülésén a

 szakmal nül ur, pénzügyi k
érdéseknél, töké etes 

lozsvári táblához felebbeztek, 
ahol ar. amig átalak céhhé, a jogfolytonosság képes

ités ügyét, a szociális védőtör
vény szaktekintély és a gazdas

ági élet egyi 

Munteanu lon ügyvéd kifej
tette, misze- meg legyen 

és a munkások szerzett jo
- kérdését, valamint a ny

olcórai munka- teremtő-i
rányitó tényezője, aki a p

énz- 

amisitás 
A kö ö ősé ö z6- romnapos tanácskozás be is fejeződik. retreméltóan bátor lep tt. Ezé 

sitás csetében a kisérlet
et elt Püni kezponti yezetőségbe a 

x vet 
tanal 

a tudatos határozott cse
lekvésére min- 

feti és a vádlottak felmentését kérte.
 Ez ket választották meg: N

iculescu Mi 
; A 

szemben lepure ügyész kért
e a fele 

sza
 deni önetet krdemli mez.

 

bezés elutasitását és a bünte
tés megerő 

s 

itésé 

a 

sitését. A tábia végül is ítéltében helyet 
Reutor jelenfi: 

Uj-Zeeland és a zsidó kérdés. Wel 
tó öó - Uj-zZeelan és a ZS1 

adott a léselnek és a vád- 
ű 

gtt a elem 7 eles 
(KOVNO) Iitvámia 20 éves 

fennállásá- megaladályozni, 
hogy komolyabb fordu- ingtonból jelentik: Savage ujzeelandi 

nek jubile lméból b szt ukai laletkás) e á.e oviny szerkesztője n zterelnök 
kijelentette az ujság- 

z 
ly több száz po yAL 

1 E 

Szent Erzsébet-ünnepél
y. A Szent ale 

jelent meg. amely dbbaságat Ripka, Benes volt el
nök barátja Párisban 

iróknak, hogy kormána a
 nkel 

Ferenc Harmadrendj 
ber 20-án, 

i é özö i 

je november atastonrer burgosi német kö telepedett a és lapot indit, amelyben a kormány között semmi 

vasárnap este fél 8 ór
akor a kath. fő- vie a n

emzeti spanyol kereske 
volt elnök politikáját v

édelmezi és harcot ne
m folytak arra nézve, 

hogy a mene- 

gimnáziumban Szent Erzsébet ünne- áelemügyi minuszter fogadóestélyt rende- fog folytatni a Csehszlovákiában jábra ka
 külésre kényszerült néemetországi zsi- 

pélyt rendez, amelynek keretében a dek ü
gy 

pott jobboldali irányzat ellen. 
dókat Uj-Zeeland területére szállitsák 

0 Szent Erszébet énekkar (Rezik Károly 
; es 

TUTTGART) A városi tanács 
elhatáj (PESCARA) A pescaral ost 

n kerdős 

y vezetésével) Veress Ernő 
kolozsvári he- raka hogy 

az egyik uocát a párisi m
e elhatározta, hogy a helység szülöttjének, dezése csakis megfelelő 

előkészitő tár- 

y lyettes plebános, a Kolping szimfóni- rényletre való emlékkezésül on Rata" Gabriele dAnnunzionak emlékművet gyajások lefolytatása után lehetséges. 

j kus zenekar Zattler Sándor vezetésé 
rel, uccának nevezi el. emel ille meg az Égyebként a törvényhozás éppe

n köze- 

E hó 20-án nyillkk meg a* jebbről ujból szabályozni kivánja a 

Mihál i . K : Aai RÓMA) 

ihály Anna, P Jakab Laj
os, Kapcza (BEIRUTH, Egész Sziriában óriási a ( A) 0-án nyil 

L és Szabó József szerepelne
k. Belépő- telháborodás 

brit megtorló intézkedések 
olasz királyi akadémla őszi 

ülésszaka. A 

dij nincs szives adományokat a 
szegé- miatt. Tegnap nagyarányu 

tüntetések zaj Capitoliumon 
megtartandó diszülésen m

eg 

nyek segélyezésére köszönettel fogad-/lottak 
le az ángol követség pal

otája előtt, jelenik az olasz királyi 
pár 18. 

- 

nk ; etia karhatalom csak nehezen
 előtt IeazAIRó) Abdul Rahti, az arab 

terroris- 

bevándorlás kér
dését. 

n ,
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A r éhir det és ek ELADÓ antik Biedermayer szalon, asz) CIPÖFELSŐRÉSZ tüzőnőt kiadott mun! SZÉP magy mühelyhelyiségek klan 
tal. Klein női divatszalon, Str. Memoran- kához keresünk, saját géppel előnyben. Reg. Carol Ii. 58. P ap. 1 

zt........n dului 223232 -6298) Jelentkezni Memorandului 6 emeleti irodá CSINOSAN BUTOROZO ET szoba 

APROHIRDETESI ARAINK: Szavan- y sezlonok I80xö5 és I30x185 nagy- ban ((Ne19) alatti bejárattal, Massaryk-ucca 33 

ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, ságban, 1 használt gyalupad eladó. Pince, FÜGGETLEN ,magányos, megbizható kiadó. 

Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési padlás lomokért cserélek. Klein Lázár, p. bejáró-takaritónőt keres nyugdijas ur. KIADÓ egy n 

aa.5 e eisebb háraetes Ara 0 ápia Abator 3. (3299) d, u. 3 5. str. Oásanu 90. (3297)/P. Hasdeu 6i-c. a 

sak portőzott jeligés leveleket tov PINCE, padlás lomot u: m bütek muha Jó bi itványokkal rendekező bejá- GARZONLAKÁS, szoba 

tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
) 0 bizonyitványokkal r : nal AS, szoba, előszoba 

velekre válaszolunk Aprőhirdetéseket vas, papir, könyv, rongy, stb veszek. Le- járónőt keresek. Str. Reg. Maria 46. III. des lakónak kiadó. Str. Ep. e 

csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett er2n ivásra háznoz megyek. Klein 10. (3303) 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tóől es- 

agy üres szoba. B 

(3800) Airs nőt, férfit videki gócpontban KORCSWA helyiság azonnal Faggéz 

abpal 

sab 

EGY szallagfürész, 1 esztergapad, 1 mo- 1 jánla- Reg. Carol II. 1 

te 7-ig. 
: 5 kereskedelmi vállalathoz keresek. Ajánla- Reg Carol II. 150. Ch 

ASVET ter eldó st Fetröviei ó. (3301) tokat „25.000 lej készpénz" jeligére. MUHELYNEK, vagy raktárnap 

ADÁS- EL A TKEREKÚ taliga eladó. Str. Petro- 
(3308) helyiség kiadó. Str. Baritiu 8. e vII 

ARANY fogakat, gyemánt és brillián vici (3302) ROMAN ruhatárosnőt keresek. Cercul ELEGÁNSAN butorozott szoba . Egész 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan MÜHELYNEK, vagy raktárnak alkal- Militar. Str. Menorandului 21. (N841) szoba használattal uri lakónak agölra Es 

ezzut i. Oroloselor, CLUJ, E. M. V1. mas bádogfedyes pálor sürgősen eladó sen es lszt-segédet azonnali belé- Decebal 5. szám: - 
teazul I1. ET15ő) Zimmermaánn, Str. Baritiu 14. (3306) pésre keresek. Grün Sándor. P. M. Vitas- BUTOROZOTT szoba kiadó l 

EK nőiszövetek, selymek, difti- EGY kvasá ag . 
adó fürdösze, 

MARAD! 
i- ste sind rmekvaságy matráccal eladó ul s5. 

3313) használattai, esetleg teljes ellátássai 

nek, dejalinok, bársonyok vásznak ebiefstr sincai 18. (3308) KÖLÖNFELEK Gsaládnál, zongorahasználattal, vag, 
zsama-flanel, pongyola és ruha maradéko ELADÓ egy világos háló egy régi dió 

kuU ott társnőnek, urinő személyében kél 

félárban. C. Reg. Ferdinand 53. udvarban háló. Str. G Poetas 11 NÖI és gyermekruhát varrók. gyanoi nek, vagy két urnak is iadó urinc. 
(VT1561, 4440. SIr. Gen. Poetas 11-a. feztalosnál, 0) egy butorczott szoba kiadó két szemely- Mesag adó. aa Mt 

; 
ek. Cal. Motilor 139. ajtó 16. (3268) osaly 84 

Hovv jó szakember csak JÓKAÁRBAN levő mély gyermekkocsi el- 1 0-50 UCCAI üres szoba előszobával irgd, 

E vesz. Cal. Reg. Ferdi- jó ; 
GYORSAN lebonyolitó üzlethez 40-50 lkalm al kiadó Arodának 

nand és5. (VT1349) adó sir. Tebei 168.. veső szer deig társat keresek. Cimeket Biz- al ul a alzonnal kiadó. B. M. Viteg 

ELADÓ gyökér kombinált hálók és két NŐTI télikabát olcsón eladó. Str. I. Ma- tos kereset" jeligére a kiadóba. (3194) a.elyósón. mdér. 

ajtós rökamier, fotelek és külömböző niu 32. földszint 4. (N837) URIHAZNÁL megbizható fiu 12-15 éves LAKAST KERES huk! 

konyhák minden elfogadható árért. Str. MODERN hálószobák, festetlen, olcsón inasnak felvétetik. Cim a kiadóban. (31122 KERESEK egy szoba, konyhás lakást h4 0. 

Moldovei 17. asztalosnál. (3078) sürgősen eladók. Ugyanott készülnek leg- KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De. Városban. Str. Strcescu 10. Herskovits, 

HAZ (piacsarkon) üzlethelyiséggel el- szebb konyhaberendezések. Cal. Reg. Ca- zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34 (2244 Fel 

adó. Str. Horea 25. (2963) rol 36. asztalos, (N843) 
(8456) m p0kb: 

ee ARANYFOGAKAT, TÖRT EKSZERE- FRANCIA és román nyelvórákat ad, s h ű telen 

Gyönyörü szép ORLok MAGASABB áron veszünt ANoa okileveles középiskolai Zúz hát a 

Erzsébet napi ajándékot ORLOW ékszerüzlet, főpostával sremlban tanár. Cim a kiadóban. t435) fpentek fél 9 D gyok 
legolcsóbban KEREKES porcelláncsarno- . zöz aN780) TANITVÁNYKIKÉPZÉS „Boté" koz- bérlet aszamberthier *e Az 

kában vásárolhat. M eu rigve elelt rsabat, P. metikában. Cal. Regele Ferdinand 34. Te- . i bérlet 
teazul 14. házmesternél. 40) lefon: 20-i1. (3232) s i . Ká 

. k és eladok Használt jó lefon: 20-1 z Szombat délután 5: Kék róka. (Her. 

ea r eorasát 6. 001 kemsZEK használt jó madiót hálózatit, FRANCIA nyelvet elsajátithatja 6 hó Ferenc nagysikerü vigjátékának - 
KERESTETIK szecskavágó zép járzány:énzért st. Dragalina 2 D Bap alatt direkt módszerrel tanitó, 10 évig olesó helyáras előadása.) veml 

a 
? 

311 i ó i iadóban. : Si üttesé 

nyal, vagy motorral jó, használható álla- 
) Párisban élt pedagógus. Cim a ki (3276) Este gegzertal és operettegyüttesének venl 

potban. Cim a kiadóban. l700) ALLAST KERES I6-án este a Davila szinház ruhatárából Vasárnap d. u ő. Sidy Thal és opere. 

KERESTETIK fuürőgép, ze heg 40.000 LEJJEL keresek biztos exiszten- tévesen elvitt kabátom zsebében levő kul együttesének előadása mérsékelt hely Hyg. 

gesztő aparát, satuk, stb. Cim: Trafik. C ciát, esetleg kauciós állást. Cim a kiadó- csokat és iratokat, ami ránézve értéktelenn árakkal. 
ele 

Reg. pana 58. Fél z azga42 ban. 
(3235) kérem a kiadóba beküldeni. (3290) Délután e Rágaszkodom a szerelemhez 1 

„esLADŐ házbontásból mar csator ABSZOLVENS német analábór ERNYOK gyári áthu- ödször. 
: órákat ERNYÖK gyári árben, javitások, áthu l a. 

Eerendák vié ekoló elsőrendü esztot vagy középiskolai tanulók előkészítéset e zások olcsón Ernyőüzemben, Cal. Reg. Este 9: Sidy Thal és operett-együttesének - 

1 e c K 
bucsuelőadása. 

vállalja. Str. Bucovina 19. (3286) Ferdinand 3. udvarban. (3294) . . 

, ELADÓK holdas és nagyobb kertek r. 
i Hétfő 9.: Gioconda de Vito, a hires olasz 

és szántók és gazdasági épületek. vagy 34 EPLAKATOS mechanikus soffőri vizs LAKÁSFEREGTELENITESEKET hét hegedümüvésznő egyetlen hanever 

holdas birtok egészben Cluj határában. gával mindenféle mezőgazdasági gépekhez óra alatt százszázalékos sikerrel végez Pa nye. dMüsor: 1. Corelli (Leonard) 

Ért: Dr. Odestianu Alekandri ügyvédnél értő, állást keres. Ganz Lajos, Cal. Traian ragáz-osztályunk. Teljes szagtalanitás. Follia, 2. Bach: 
Preludio e fuga (dalla Koz: 

; * 6. szám. (3268) „Polynea", Str. Cons. National 3. (Főpos- I. spnata in sol- z 

eez. Rez 4 a 2 ' ; msen ALLAST KAPHAT ta mögött) Telefon 35-01. dye2 ) 8. vlok onge öyy 

gyernek el adó oya gni sio Pp VARRÓLEÁNYT tanulónak felveszek. KIAaDÓ LARAs 22. in la-minor. Moderato-Adagio-Agi 

Ünirii 9 Ővs31) Cim a kiadóban. (3098)! kET egymásbanyiló parkettes szoba iro tato assai) 4. Paganini: Due capricci fani 

. 
lnkk 

V e ttt 
: 

i 
ó 

KERESEK belvárosban eladó Bérházat TANULÓ felvéleük se Jorga 5. Cuk- dának, orvosi rendelőnek alkalmas, eset- A zgató aéretet zsizeman ez mód 

üzlethelyiségekkel Grigoresua 94- rászda. (N802) leg külön is, kiadó, Cal. Regele Ferdinand elyákeket Tsékelten eme é 
Nel8) RENYIGENYU ohont kereső árva 82. emelet teas) Kedd fél 0. Candida (G. B. Shaw világa- er! 

RADIOK háiózati és telepes olcsó ár- eány, vagy egyedülálló urileány 4lai KIADO 3 szoba, komforttal, teljesen rü szinjátéka, a világirodalmi cikiuu 

ban. Alkalmi eladás. Leitner, Str. Bari- Raphat, aki vállalkozik könnyebb háztar- ujan festve. N. lorga 21. (T1589) keretében. Rendező. Kádár Imre. Fő- n 

Mu a. (3198) tási munkék szésére Ajánlatokat KTADÓ sazokházban üzlethelyiség, egy szereplők: Erényi Böske, Mária Éva 

ELADÓ Báz, 2x szoba, konyha és 2 kü- Keren vigényü jeligére a kiadóba szoba, konyha lakássai. Sír. Pietroasa 30. Mészáros Béla, Tóth Elek, Bodó ély 

lön szoba, Str. Petru Rares 37. (3149) otőrva30 202)1 György, Lantos Béla. Prenrier bérlt 
ASZTALOSOK figyelmébe. Levágott dió ANULÓLEANYOKAT Reresek női ru- KIADŐ üzlethelyiség müűhelynek vagy 9. szám.) ek 

ALOSO velmébe. g haszalonom részére. Kardosné, Str. Cal- egyébnek. Cal. Traian 14. 3218) Szerda fél 9: Candia (Rendes bérlet 9. sz e 

fa eladó. Cim: Str. Filipescu 2. (3270) na 1B. (8269) apo ba löbe E pdalini berlek dia évi 
KERZSABUNDA, krornesy ta naPtó KERESTETIK beteg mellé kiinikailag cember eera elatdó reneádok Nyekgese 

ik 

eladó. Dászkál, Cal. Regele Ferdina (3271) képzett ápolónő. Cim a kiadóban. (3282) Cal. Victoriei 32. (3237). AMozi köz 
TANUL 

KözP eeya 
: 

ALIG használt mély gyermekkocsi eladó cini p varráshoz felvéteti KÖZPONTBAN különbejáratu butoro- 
lés 

Kovács Jenő, Cal. Marechal Foch 107. SZ. kEE ) zott szoba fürdőszoba használattal, közpon : b 

N 822) teek lakatost felveszek. Erd: C. ti fütéssel december 1-re hiadó „De- cArroL Msa pü glerkrépé e r 
1 aian 14. füszerü tben. té , -a. 3 . Az al; nös éjsza n ké 

MINDENKINEL lesébban uk a leg- ken gég leor szalon Si Neculcea 2-a va dorja. Fősz.: Jean Gabin és Gabriel jaii 

szebb pijamaflanneleket, pongyola anya- 
ösz. Gabrio. 

okat damasztokat vásznakat Címre vi- Gloconda di VIio olaász hegedümüvésznő hanáver- prsók MOZGŐ: I. Tarantella. Jeanette e 
gyázni Str. Máloasá 19, Sámuell. (3263) senue Molozsvárom Macdonald világslágere. II. Franken- 
RAKOTT cserépkályha és rakott főző 

. stein menyasszonya Boris Karloffal. E 

eladó. Str. Bálti 9. (38220) Kitünő és hires vendége lesz A na-azóta egyik hangversenyét a másik Jön: Romeo és julia, Hadzsi Murat 

WERTHEIM kassza 3. számu eladó, Cim Pokban Kolozsvárnak. Gioconda di Vi- után adja. MUNKAÁS MOZGŐ: Ma: 3, 6 és 9 nagy 

a kiadóban. (3274) je ejasz egedmtyészpó tartja egyet- A Duce remekmüűvü Stradiváriust kettős sláger. I. Ezen éjszaka a miénk go 

MELY gyermekkocsi (sötétikék) eladó. en hangversenyét étfőn, november ajándékozott a pompás fiatal hegedü- fősz.: Claudette Colbert, Charles Bo. 

Sur. Grisan 7. t (3277) 22-én a Davila szinházban. Gioconda müvésznőnek, aki azóta ezt a mester- yer. II. Stan és Bran ollyvoodban. fe 

ARAGAZ rezső teljes felszereléssel üzem di Vito az olasz zenei élet egyik legki- hegedüt megszólaltatta Olaszország pevető hornba) í Hiradó elr eg 

képes, olcsón eladó. Cim a kiadóban. (3278 válóbb fiatal tehetsége, akinek fellépé- minden nagy városában és Párisban, előadásokon viesanariekni Vena le- de 

ZEPHIR kályha, öntötivas kályha, szek se elé óriási érdeklődéssel tekint Ko- Bécsben, Tuniszban, Kölnben is. het. 
tu 

rényalaku szép, használt főzőkermence ol- lozsvár zeneértő közönsége. Ez az alig Gioconda di Vito 1932-ben mesterhe- ROYAL MOZGŐ: „A máltai ház". Fősz: ki 

csón eladó. Str. Greceanu 4. (3279) [22 éves bájos teremtés már végig tur- gedüjével első lett a bécsi hegedüverse Vivian Romance Leuils Joüvet é 

ANGOL rendszerü szőlő és gyümölcsfa nézta Európa összes fontosabb zenei nyen. Azóta sikerrel játszott egész Eu- Pierre Renoir. Felhivjuk a közönsés ni 

permezetőgép vadonatuj, eladó. Dr. Biró, centráljait és Afrikában is volt már. rópában. Őriási érdeklődéssel várt ko- figyelmét arra, hogy a film témáj 

Str. Elisabeta 30. 3280) Tizennégy éves sem volt Gioconda di lozsvári hangversenyét Zsizsmann Re- miatt nem való kiskoruaknak. Előtte 
ELADÓ bekeritett 500 nm. parcella Do- Vito, mikor mesterdiplomát nyert észső kiváló zongoraművész kiséri majd. Metro és Fox hiradó. Számozott he- h 

nat-ut elején, gyümölcsfával. Érdeklődni: -e lyek. e 3705. jandjai 

Str. Gavril Tripon 26. Str. Donat 20.-al 

SELECT MOZGŐ: Marco Polo kalandjai. 

szemben (s287) Szombaton ötkor Nélk róko, vasárnap hatkor Eiadeti mese, festőlem szép felvéle- ; 
MELY gyermekkocsi majdnem uj, eladó Rasaszkodom a szerelemnez ee Fősz: Gary Cooper, Sigri : 

Str. Fabrici de Zahar 57. (3288) . . 
. 

; 

MODERN dlóháló ér komöimáf eladó. Szombat délután ötkor először kerül délután hatkor pedig Bókai János URANIA MOZGŐ: Emberek bilincsekben. 
Cal. Reg. Ferdinand 65. asztalosnál. szinre olcsó helyárakkal Herczeg Fe- nagysikerü vigjátéka, a Ragaszkodom a Izgalmas kalandorfilm. Fősz.: Di a 

: 
(3291) renc diadalmas Kék rókája. Vasárnap szerelemhez kerül szinre. peran. Müsoron kivül hangos spor ! 

PERZSAÁSZONYEGEK minden méret- -e .. 
Ben, garantált szinekben, convenalis ár- 

z- 

ban, valamint eredeti perzsaszőnyegek edd esíe Shaw Candidája 
- Egyhangu bizalmat kapott az uj 

Szinházunk világirodalmi ciklusának jépült fel Shaw remekmüve. török kormány. Ankarából közlik: A 
ötők. egyik legszebb darabja, Shaw Candidá Szinházunk Kádár Imre rendezésé- ülés t , lag bi- 

: ELADÓ Bandscher keferák, kefekötők- ja kedden este kerül szinre először. ben készül a Candidára, amelynek fő- mze tgyülés esnap egy hangu ny- 

nek való nyers és kidolgozott szőrök, lá- ; : i ! : el 2 zalmát nyilvánitotta az uj kormán: 

ek va éhből fürdőkád, sztelázsinak Alig van korunk szinpadi irodalmának szerepeit Erényi Böske, Mária Éva, Mé / e 
álg an plén férfituhak renanzelnak öltölbbi es egyben aktuálisabb darab- száros Béla, Tóth Elek, Lantos Béla s nak, amely változatlanul követi 
férfi, angol melény. Ért. csak délután 3-5 ja, mint a Candida. A mai házasság a nagy szerepben először bemutatko- Atatürk államfő által kezdeményeze 

Str. Aurel Vlaicu 7. (3295)1 problémájának legmélyebb magvából lzó Bodó György alakitják. politikát. 

csakis J. Garabet cégnél kaphatók. .Clui, Str. I. G. Duca 3. (3293) 

.
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ecnat elé vetette magát se. 

1 e k a fiatal leánu 
(TURNUSEVERIN,) Valéria St. Stan távolságon át hurcolták a fiatal 

leány 

19 éves leány, aki a Calonfirescu uccá- holttestét, amelyet teljesen összeron- 

ban lakott, tegnap eddig ismeretlen ok- c
soltak. A jelek szerint a fiatal leány 

ból a Temesvár felől jövő 14-es s
zámu valami szerelmi okból végezhe

tett ilyen 

Rapid wonat elé vetette magát, amel
y borzalmas módon önmagával. A vi

zsgá- 

halálra gázolta. A vonat kerekei nagy lat még folyik. 

Tizenkétévi fegyházra itélték 
a leánygyilkost 

(BUDAPEST) A Héthelyi-tanács ajde tagadta, hogy megölte volna a leányt 
Mint mondotta, a leány észrevette,

 hog 

Megdöbbentő tömeggyilkosság Ju- 

goszláviában. Belgrádból jelentikk A 

délszerbiai Gregura községben egy Ra-
 

doslavics nevü egyén, amig testvére és 

sógora egy esküvőn voltak, behatolt 

azok lakásába és megölte testvérének 

négy gyermekét, akik közül csupán 
az 

ötödiket, egy néhányhónapos kisgyer- 

meket hagyott életben. A gyilkosság 

okát még nem tudják. A gyilkost
 le- 

tartóztatták. 

- Együtt akart menni a halál
ba az 

öreg házaspár. Piatra Neamtból jele
n- 

tik: Cristian Adof 69 éves férfi és 

Krisztina nevü 62 éves felesége t
egnap 

öngyilkossági szándékkal összeölelkez- 

ve együtt bevetették magukat a B
istri- 

ta vizébe. A viz hullámai a két 
embert 

PTÁR 1938. November 19, Szo 
, bat. Róm. kat.: Erzsébet. Prot.: Eli- 

sabeth. Ort.: Profet Avidie. Izr.: 25 
Chesvan, Sab. 

aasez emzosuzarstraaözi azövoslzmöztökesees 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lej. 

JÓESTET! 
MUVÉSZHAZASSÁG 
Nos, hogy megy nektek? 

6, köszönöm, egész jól. Én főzök, 
mérjem fest és azután közösen kitalál- 
juk hogy ki mit alkotott. 

JÓKIVAÁNSÁG 
Fekete urnak kis boltja van. A na- 

pokban temetésre kellett mennie s kény 

telen volt lezárni az üzletet. Kiirta te- 

tátz ajtajára addig: „A temetőben va 

gyok. 
Amikor visszatért, alatta állott;: 
- Pihenj nyugodtan... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. No- 
vember 19-én, szombaton reggeltől no- 
vember 26-ig, szombaton reggelig a kö- 

vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér; 
Hygea, Mihai Viteazul tér; Victoria, Re 
gele Ferdinand-ut, Sotropa Emil, Stefan 
cel Mare-tér. 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Erős szél 
kissé csökkenő hőmérséklet. 

- JÓ ÉS OLCSŐ BÖRT ÉsS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Pi 
Mihai Viteazul I58§. 1 iala 

mult héten tárgyalta Balogh Károly la- 

katos bünügyét, aki ellen az ügvészség 

szándékos emberölés büntette cimén 

emelt vádat, mert a nyáron agyonlőtte 

szerelmesét, Varga Rózsi 16 éves leányt 

Ezenkivül 9 rendbeli üzletszerüen el- 

követésében több esetben büntársa volt 

Popovics Károly asztalossegéd. Ő elle- 

ne hatrendbeli üzletszerüen elkövetett 

lopás büntette cimén emeltek vádat. 

Balogh Károly beismerte a lopásokat, 

revolver van a zsebében, kihuz
ta és egy 

óvatlan pillanatban 

Popovics 

1 
az itéletet Héthelyi Ferenc elnö

k. 

követett ijopás büntettével is vád
olta az [törvényszék bünösnek mo

ndotta ki Ba- 

ügyészség. A vád szerint a lopások
 el- logh Károlyt szándékos emberöl

és és 9 

fendbeli lopás büntettében és
 ezért 12 

évi fegyházbüntetésre itélte. Popovics 

Károlyt 6 rendbeli lopás 

és félévi fegyházzal sujtotta 

főbelőtte magát. 

beismerte a lopásokaát. 

délután 3 órakor hirdette ki Tegnap 
f 

büntettéért 2 

Az itélet nem jogerős. 

Nov. 20. vasárnap d. u. 

Bucurestiben és az ország sok 

Allandó müűvészi képkiállitás. Táj- 
kép, portré, hangulatos virágcsendélet. 

elsőrangu jiddis szintársulat él
én kétnapos vendégszereplésre

 Kolozsvárra 

Nov. 19-én, szombaton este 9 órakor 

Az elhagyatott 

A bárónő 
más városában óriási sikert aratott szenzációs 

operettek. 

ireGYEK MÁR KAPHATÓK A DA
VILA SZINH 

Munci nyugdijasok figyelmét, hogy a 

Szinrekerülnek: 

3 és este 9 órakor: 

PÉNZTÁRÁNAL 

rFelhivás. Felhivom a cluji Casa 

Párisból 

nmneti törvényt nem 

elsodorták. A közelben lévő két mun- 

kás segitségükre sietett és nagy
 nehéz- 

ségek árán az öreg embert sikerült 

még életben megmenteni, de az öreg 

asszony már csak ho került a 

partra. Cristian állapot etveszélyes. 

Tettüket a nagy nyomoruság miatt kö- 

vették el. 

TIHOREZ HARCOT HIRDET A 

„MÜNCHENI" POLITIKA ELLEN. 

jelenti a Havas: Thorez, a 

francia kommunista párt vezére egy 

pártgyülésen kijelentette, hogy általá- 

nos harcot hirdet az ugynevezett 

muüncheni politika ellen, mert azt a 

demokrácia teljes eltiprásának tartja. 

Ugyanekkor a kormány szük
ségrende- 

letei ellen is akcióba lép. 

A MUNKAÜGYI MINISZTE
R A 

VASÁRNAPI ZARÓRÁÉRT. A mun- 

kaügyi miniszter számos panaszt
 kapott 

amiatt, hogy a vasárnapi 
munkaszü- 

tartják be. Ezért a 
ellenőrzésére 

törvény betartásának 

rendkivül szigoru ujabb rendelkezése- 

ket adott ki. 

-A LÉGÜGYI MINISZTER 
VEZE- 

rr A ROMÁN KÜLDÖTTSÉGET 

KEMAL ATATUÜRK TEMETÉSÉN. 

Paul Teodorescu tábornok, légüg
yi mi- 

eluji CFR Casa Munci nyugdijasok rend 

kivüli közgyűlését folyó hó 28-én, dél- 

előtt 9 órai kezdettel megtartjuk. Ké- 

fem a t. tagokat, hogy a fontos ügyek 

ajándéknak nagyon alkalmas. Nagy
 vá- 

jaszték. Megtekinthető vételkényszer 

nélkül Cal. Regele Ferdinand 71 szá
m. 

Nyitva minden szerdán és pénteken 

niszter vezetésével tegnap ut
azott el az 

a küldöttség, amely Kemal Atatürk 

török államfő temetésén Romániát 

képviselni fogja. 

Füzesséry Magda festőmüvésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
ué, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 
eken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 

Hetvenéves a kolozsvári Pincérse- 
mélyző Egyesület. A kolozsvári Pincér- 
egélyző Egyesület november 24-én, 
ésütörtökön ünnepli fennállása 70 éves 
évfordulóját. Az ünnepély programja 
a következő: Délután fél 4 órakor disz- 
közgyülés a Vasile Goldis 17. szám alat 

egész nap. 
KÉT REPÜLÖSZERENCSÉTLE

N- 

sEG. Bukarestből jelenti a Rador: 
Egy 

polgári repülőgép, amelyet Pe
trescu C. 

Ilon kiképző pilóta vezetett, ami
kor le 

akart szállani a baneasai repülőtére
n, 

beleütközött és magasfeszültség
ü vil- 

lanyvezetékbe. A gép a földre zuhant 

lés iönkrement, mig a szerencs
étlen em- 

ber a kábelvezetékre fennakadva, 

szénné égett. A tüzoltók emelték le a 

holttestet. A vizsgálat 

letárgyalásán mind feltétlenül jelenje- 
nek meg a Calea Regele Ferdinand 147. 

szám alatt. Crisan loan sk., elnök 

ZA 84 éves kisfiu és az „iszákos" 

mama. A charthami aggok menedék- 

helyének orvosa napi három pohárka 

whiskyt irt elő sziverősitőül Larett Luj 

za 103 éves ápoltnak, aki csak azzal a 

feltétellel volt hajlandó a rendeletnek 
eleget tenni, ha „kis fia" előtt gondosan 

titkolják anyja „iszákosságát", mert jó- 

zan életre akarja nevelni gyermekét 

vISsSszAÉLÉSEKET FEDEZTEK 

FEL A KINCSTÁR KÁRÁRA CON- 

STANTABAN. Constantaból jelentik 

A vizsgálóbiró nyomozást folytat egy
es 

behozatali cégeknél, amelyek a kincst
ári 

tisztviselőkkel összejátszva, a kincstár 

kárára sulyosabb természetü kihágá- 

sokat követtek el. Eddig a következő 

személyeket tartóztatták le: Stelian 

Francu, a pénzügyigazgatóság főellen- 

őre, Mílarezzi könyvelő és Dussi ügy- 

gzkház nagytermében. A diszközgyü maga
sból a 

ke lezajlása után kivonulás a temető
- folyik. Ugyancsak repülőszerencsét

len- Kiderült, hogy a kisfiu. akinek szig
oru véd. Még további letartóztatásokat 

e, ahol megkoszoruzzák az egyesület ség történt az ARPA vizsgája kereté- nevelését a gondos anya annyira szi- várnak. 

vén viseli, nemrég mult 84 éves. 

Kerekes falovon lovagol 1816 klió- 

métert. Willamson Alfred A4 éves ausz- 

tráliai sportférfi 50 ezer lejben fogadott 

hogy Melbourneból Sidneyig és vissza 

„lovagol" falován, amely alá kerekes 

korcsolyákat erősit és lábával löki ma- 

gát előre A 1816 kilóméternyi utat a 

fogadás értelmében 30 nap alatt kell 

megtennie. Melbourne sporikedvelő kö
 

zönsége tekintélyes összegekben foga- 

dott a szokatlan sportvállalkozás sike- 

fére. A merész lovas a jövő hónapb
an 

ben is. A II. osztályu pilótai igazol- 

vány elnyerése céljából egy Klemm 

tipusu gép, amelyet Osman 
pilóta ve- 

zetett, kényszerleszállást a
kart végezni 

Pantelimon község közelében. A
 leszál- 

lásnál azonban a pilóta a f
ején suluo- 

san megsérült, mig gépe erő
sen meg- 

rongálódott. 
Asovány nők tovább élnek,

 mint 

a kövérek. Dr. Louis Dublin, a newyor- 

ki Metropolitan életbiztos
itási társaság 

főorvosa, 121.248 női életb
iztositási köt- 

vény elemzéséből megállap
ította hogy 

a sovány nők sokkal tov nek., mint gördü 

a kövérek. A harminc éven felüli ma- gör
dül el utjára , 

gas nők halálozási arányszáma alacs
o- —- Kigyult a Szent Péter templom-

 

nyabb, mint az alacsony, vagy közé
p- ban a pápai trónszék. Rómából jele

ntik: 

termetüeké. A statisztika adataibó
l azt A Szent Péter székesegyház

ban szertar 

A tanulságot meritette, hogy a 30 éve
n tás közben a pápai trónszék kigyulla

dt. 

felüli nők jól teszik, ha igyekeznek test- XI
. Piusz pápa Francesca Carbini volt 

sulyukat termetükkel arányban ta
rta- csikágói apáca bpoldoggá avat

ásán vett 

ni, a 30 éven aluliak pedig óv
akodjanak részt, amikor a pá

pai trónszék lángok- 

az elhizástól. ; ba borult. Szerencsére a Szentatya
 egy 

perccel azelőtt leszállott a trónszékről 
-Nagy veszedelembe jutottak az 

orosz halászok. Moszkvából jelent
ik: A és a szertartás befejezé

séig nem is szer- 

zett tudomást a tüzről. Egy gyertya 
kazakisztáni Almaatában n

agy vihar és 

fagy lépett fel és emiatt a Caspi ten- esett a földre és ettől gyulladt meg a 

geren számos halászhajó, mintegy
 fél- szék csipkedisze. A közelálló

k azonnal 

ezer emberrel jégtorlaszok közé k
erül- sortalat rögtönöztek aszék

 körül, hogy 

ve nagy veszedelembe jutott. Me
gmen- a templomban ne törjön

 ki rérnület. A 

pápai tüzoltóság a tüzet rövid 
idő alatt 

tésükre sok segélyhajó és 
repülőgép in- 

eloltotta. 

két alapitójának és volt elnökeinek sir- 
jait. Este 9 órakor az egyesületi székház 

nagytermében társasvacsora, amelynek 

ára személyenként 30 lej. Az ünnepség 
tendezésében az egész Pincérsegélyző 

Egyesület tevékenyen közremüködik. 
Kocsis István elnök és Puskás Ioan 

gondnok irányitásával. 

Hűtött hálófülkék. Jamesan pro- 

esszor, a trópusi betegségek londoni 
eeyetemének a dékánja, rendkivül ér- 

dekes tanulmányt tesz közzé az orvos- 

udománynak a trópusi betegségek le- 
küzdésében elért legujabb eredményé- 
ről. A legnagyobb jelentősége talán an- 

hak van - jameson professzor 
szerint 

hogy ma már Angliában egy gyár 
erendezkedett mesterségesen hűtött 

hálótülkék gyártására. Ezek olyan ügye 

en vannak szerkesztve, hogy m
ég 50 

ekuni felüli trópusi hőségnél is 20-22 
0s kellemes, hüvös levegőt biztosit 
alvó embereknek. A trópusokon a 

nagyobb baj az szokott lenni, hogy 

európaiak éjjel sem tudnak aludni 

4 Ribirhatatlan forróság miatt, éppen 

at a mesterségesen hűtött hálófül- 
kék iránt óriási a kereslet 

Akikerékpározva élvezi a nyugdi 

iat. Londonból jelentik: Jack West Mel-
 

pamovbrayi (Leicester megye) 
kerék- dult el. 

e, postás huszonötévi szolgálata 

tt 320 ezer kilométert 
kerékpározott. [ ] g ! 

19n őn ezüstjubileuma napján nyuga 
. 

mba vonult, pályatársai 
uj kerékpárt ö 

' 

jeltek neki bucsuajándékul miu
tán ki- e 

entette hogy nyugdiját 
is kerékpá- n 2-1i vilástitm je Sziv 

ek csalo é ánua" a no
val 

zZva akarja élvezni. 

Messzökött a rendőrségről 
a veszedelmes tolval 

cselédleány 

(SZOMBATHELY,) Detektivregénybe
 

illő körülmények között szökött me
g a 

rendőrségről egy tolvajlásért feljelen- 

tett cselédleány. Varga Ilona évek 
óta 

az egyik szombathelyi marhakeres
kedő 

nél volt szolgálatban, de novem
ber el- 

sején elbocsátották. Távozása 
előtt át- 

adta a reábizott dolgokat az
 uj alkal- 

mazottnak. Elszámolt mindennel, de 

két nap mulva kitünt, hogy 
a perzsa- 

szönyegek közé ócska és hasz
nálhatat- 

lan szönyegdarabokat dugot
t be. 

A rendőrségen mindent beis- 

mert. Bevallotta azt is, hogy az eltu- 

lajdonitott szőnyegeken kivül 
még 700 

pengő (mintegy 23-25 e
zer lej) kész- 

pénzt és sok igen értékes anti
k tárgyat 

lopott el. 

Amikor a rendőrségen tett 
beismerő 

vallomása után a jegyzőkönyve
t kellett 

volna aláirnia, hirtelen kiugr
ott a szo- 

bából és rázárta az ajtót az 
rendőrtiszt- 

viselőre. Lezárta a bünügyi 
osztály fo- 

lyosójára vezető ajtókat 
is. A bezárt 

rendőrtisztviselőket csak a 
szolgálatból 

hazatérő rendőrök szabaditották 
ki 

Hajsza indult az elmenekült leány 

után, átkutatták a környez
ő uccákat és 

többórai keresés után ráakadtak az 

egyik kétemeletes ház padlás
án. A bü- 

nös leányt megbilincselve v
itték vissza 

a rendőrségre. mozsóban
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Négyévi börtönre Meltek az roni sukosi (CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tegnap este hirdette ki az itéletet a kolozsvári bün- ügyi tábla az iscroni halálosvégü vere- kedés ügyében. Buta Adam Dárja, hunyadmegyei községbeli legény husz társával egy mulatságra a közeli Iscroni községbe ment. Az egyik kocs- ma előtt Butának szóváltása támadt Pantelimon Vasile iscroni legénnyel, akivel egymást kölcsönösen megsebe- sitették. Pantelimon Ilie azonban több legényt gyüjtött maga köré és a dárjai legények üldözésére indult, hogy bátvja sebesüléseit megbosszulja. A legtöbben elmenekültek az üldözők elől. Buta 
Vasile azonban hátulról leszurta Pan- telimon Iliet és ujból megsebesitette Pantelimon Vasilet. A vizsgálat során Buta jogos önvédelmet hozott fel ment ségül, mivel szerinte az áldozatnál töl- 
tött revolver volt és agyon akarta lőni 
A bünügyi tábla több, mint 30 ta1 
hallgatott ki, majd Pastia ügyé 
dás büntetés kiszabását javasolt 
a védelem a jogos önvédelem i 
rését kérte. A bünügyi tábla a vádi 
tat bünösnek mondotta ki és négyévi 
börtönre itélte. 

Nagytontosságua 
értekezlei váro- datási 
sunkban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Manole Enescu 
ezredes elnökletével tegnap a megye- 
házán nagyfontosságu közigazgatási 
értekezlet volt, amelyen dr. Stoica 
közigazgatási főnök, dr. Prodan főor- 
vos, dr. Trica főállatorvos, dr. Popescu 
a mezőgazdasági kamara elnöke, dr. 
Nemes, a mezőgazdasági szolgálat fő- 
nöke és Larionescu mérnökön kivül a megye összes főszolgabirói résztvettek. 
A prefektus az értekezleten hangoz- 
tatta, hogy a tanácskozások célja a 
megye általános, továbbá müvelődési 
és közigazgatási helyzetének tökélete- 
sitése. A kérdéshez áar. Prodan, dr. 
Trica, Larionescu mérnök és Enescu 
Manole prefektus-ezredes stb. szólottak 
hozzá, ismertetve a megye közegészség- 
ügyi, állategészségügyi, mezőgazdasági, 
közigazgatási stb. helyzetét, sérelmeit 
és kivánságait. Az értekezlet határoza- 
tából kifolyólag elsősorban is felül- 
vizsgálják az összes községi tisztviselők 
kinevezéseit, hogy megfelelnek-e az 
előirásszerü követelményeknek, to- 
vábbá elhatározták, hogy egész sereg 
különböző idevonatkozó fontos intézke- 
dést alkalmaznak minden irányban, 
hogy Kolozsmegye egész közigazgatási, 
közgazdasági és más természetü hely- 
zete a lehető legtökéletesebb legyen. 
A közgyülés résztvevői köszönetüket 
fejezték ki Enescu Manole ezredes- 
prefektusnak mindenre kiterjedő atyai 
gondoskodásáért. 
Éx 

- SIDY THAL ÉS TÁRSULATA F. 
HŐ 19-ÉN ÉRKEZIK KOLOZSVÁR- 
RA. Sidy Thal, a romániai jiddis szin- 
müvészet legnagyobb operett-divája, 
aki nemcsak kitünően énekel és táncol, 
hanem drámai szerepeiben is elsőrendü, 
Kolozsváron november 19-én és 20-án 
szinre kerül „Az elhagyatott" és a „Bá- 
rónő" cimü operett, melyek eddig min- 
denütt óriási sikert értek el. 
- Gyermeke születet egy 13 éves 

nőnek. Bucurestiből jelentik: Egy ra- 
dauci illetőségü 13 éves leánykának, 
névszerint Johanna Lacatának gyerme- 
ke született, ami rendkivül nagy feltü- 
nést keltet A külvárosban, ahol az eset 
történt az a hir járja, hogy a gyermek 
apja a fiatal leány egyik közeli rokona. 
- Különös szerencsétlenség a Gri- 

gorescu uton. Cosma Papia 83-as ezred 
beli katona kerékpáron haladt a Grigo- 
rescu uton és hátán egy ásót vitt. Üt- 
közben ki akart kerülni egy szembejö- 
vő szekeret és eközben a Cluj 547. rend 
számu gépkocsi elé került, amelyet Kő- 
szegi Lajos Moldovan ut 21. szám alatti 
soffőr vezetett. A gépkocsi nem tudta 
kikerülni a közkatonát, akit elütött és 
a kerekek a jobblábán mentek keresz- 
tül. Sulyosabb sérülésekkel vitték a csa 
patkórházba. A térparancsnokság em- 
berei a rendőrséggel egyetemben meg- 
kezdték az ügyben a vizsgálatot. 

közisaz 

tertatotagtt 

(LODON) Grigorcea londoni román követ tegnap délután a Belgraves Gua- reai londoni román követségen dezső- nét adott Petrescu Comnen külügymi- niszter tiszteletére, amikor is az angol politikai társadalmi és gazdasági élet számos előkelősége is megjelent. Részt vettek többek között a dezsőnén lord Halifax külügyminiszter, sir Oliver 

góESsTÉr 
DezsönévBetreseu Comnen fiszteletére 

/ 

ek 19. 
. taft/ 

Stanley kereskedelmi miniszter, Butt- 
ler és Cadogan külügyi államtitkárok 
és sok más angol előkelőség. Román 
részről megjelent Starcea báró, udvari 
szertartásmester Flondor báró, udvari 
marsall, Cesianu külügyminisztériumi 
kabinetigazgató, a követség tagjai, Flo 
rescu, Vardala Dimancescu és EBianu 
tanácsosok. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Egydfáz- 
megyei Tanács közgyülése csütörtökön este 6 órakor fejeződött be. Ebédszü- net után vette a gyülés kezdetét, amelynek folyamán Domokos 
ter, Gyárfás Elemér dr. szólottak hoz- 
Izá a tanügyi kérdésekhez, majd Már- ton Áron apostoli kormányzó olvasta 
fel gr. Majláth Gusztáv Károly érsek, 
az Egyházmegyei Tanácsnak küldött 

Befcjeződött az Eeyházmegyel 
Tanács közéüülése 

Pál-Pé- 

táviratát Or Bartha Ignác, dr Szo- 
boszlay Lázló és mások felszólalása 
után a megejtett választások ered- 
ményét Jaross Béla apátplebános je- 
lentette be, amely után Márton Áron 
kormányzó mondott köszönetet a je- 
lenlevőknek a gyülésen való részvé- 
telükért és az erdélyi katholikusság 
parlamentje ezzel befejezte munkála- 
tait. 

is e 
. 

Imrédy 
A ffan, 

(RoMÁ) angol-olasz egyezmény 
életbeléptetésével kapcsolatosan Mus- 
solini a következő táviratot küldötte 
Chamberlainnak: „Az április 16-án 
kötött egyezmény érvénybelépése pil- 
lanatában, amely érzésem szerint szi- 
lárd és tartós alapra helyezi az orszá- 
gaink közötti barátságot és együttmü- 
ködést, a magam és a fasiszta kormány 
nevében őszinte szeretetemet tolmácso- 
lom Önnek, biztositva baráti érzel- 
meimről és szivélyes rokonszenvemről. 
Chamberlain pedig igy válaszolt: 
„Mély hálával köszönöm az exelenciád 
részéről Anglia iránt és irántam nyil- 
vánitott rokonszenvét, ugy az Ön, mint 
az olasz kormány részéről. Az 1938. 
áprilisában kötött egyezmény életbe- 
léptetésével kapcsolatosan, miként Ön, 
ugu én is meg vagyok győz;dve arról, 
hogy az egyezmény a két ország között 
szilárd alapokra helyezi a baráti 
együttmüködés lehetőségét a béke szol- 
gálatában. 
(LONDON.) Ciano külügyminiszter a 

tervezett berlini utja után Londonba 
is ellátogat, majd Halifax januárban 
viszonozza ezt a látogatást. 

AMIT NEM A HÁBORUS 
FÉLELEM DIKTÁLT 

(LONDON.) Az alsóház csütörtöki 
ülésén Duff Cooper többek között kije- 
lentette, hogy a legnagyobb fontossága 
annak a kijelentésnek van, hosv a 
müncheni politikát akár helyes az, akár 
nem, nem a háborus félelem diktálta. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 
csütörtökön a konzervativ párt 225 
alsóházi tagja irásos beadványt jutta- 
tott el Chamberlainhoz, amelyben ki- 
jelentik, hogy feltétel nélkül támogat- 
ják a kormánynak a béke biztositására 
irányuló politikáját. Az alsóház egyéb- 
ként tegnap Chamberlain és Inskip be- 
széde után, amelyekben hangsulyozták 
az ellenzéki interpellációkra válaszolva, 
hogy a kormány részéről minden intéz- 
kedés megtörtént, a legfőbb nemzetvé- 
delmi érdekek biztositására, 326 sza- 
vazattal 130 ellenében elvetették a 
hadfelszerelési miniszterrel szemben 
javasolt ellenzéki bizalmatlansági in- 
ditványt. 

A SPANYOL HARCTÉRI 
HELYZET 

(BURGOS.) A spanyol nemzeti lapok 
szerint az ebroi szakaszon a nemzetiek 
hatalmas győzelmet arattak és a har- 
cokban a köztársaságiak igen nasv 
emberveszteséget szenvedtek halottak- 
ban, sebesültekben és foglyokban és 
ezenkivül igen nagyszámu renülá-á- k 
is elpusztult. A köztársasági közvéle- 
mény annyit ismer el, hogy a csavatok 
visszavonulásra kényszerültek, de na- 

kijelentette, 

Londonba 
megy Ciano olasz kül- 

ügyminiszter 
nullaikozott jövendő 
sercegek éyőzelme az Ebro szakaszon 

Drosramjáról 

gvobb emberveszteség nélkül. A jelen- tés szerint a nemzetiek veszteségei tekinthetők igen érzékenyeknek. 
BELGIUM És A ZSIDÓ 
MENEKÜLTEK 

(BERÜSSZEL) Paulien belga igazság- ügvminiszter tegnap kijelentette, hogy további intézkedésig felfüggesztik an- nak a rendeletnek érvényét, amelv 
megtiltotta, hogy német menekültek átléphessék Belgium határait. A ren- 
delkezés felfüggesztése csak addig szól, 
amig nagyobb menekült tömegek nem 
akarnak Belgiumba jönni, mert a bel- 
ga kormány csak Párisra való tekin- 
tettel járult hozzá a tiltó rendelkezés 
felfüggesztéséhez, miután a francia kormány ujabb zsidó menekülteket be- 
fogadni nem képes. Bonnet egyébként 
Guatemala párisi megbizottját igyek- 
szik rábirni arra, hogy Guatemala na- 
gyobb számu zsidó menekültet fogad- 
jon be. Washingtoni hiradás szerint 
Perkins asszony, az amerikai munka- 
ügyi minisztérium feje, kijelentette, 
hogy törvényjavaslatot készit, amely 
engedélyezni akarja az Egyesült Álla- 
mok területére 81 ezer emigráns bete- 
lepülését: 

IMRÉDY NYILATKOZATA 
(BUDAPEST.) Imrédy magyar minisz 

terelnök Milotai Istvánnak, az Uj Ma- 
gyarság szerkesztőjének nyilatkozatot 
adott. Hangsulyozza, hogy Magyaror- 
szág az utóbbi hetekben a legnagyobb 
megpróbáltatásokon ment át. Megálla- 
pitja, hogy a budapesti tömeghisztériá- 
val szemben a magyar falu megin na- 
gyon józanul viselkedett. Azt hiszi, 
hogy erre a szélesalapu népi politikára 
kell a jövőben épiteni és ezt ugy a kor- 
mánypolitikának, mint a masvarság 
összes vezetőinek tudomásul kell ven- 
nie. A legfőbb érdek a népi erők foko- 
zása. Hangsulyozta, hogy a magyar 
munkásság nemzethüségéről is teljes 
mértékben meggyőződött és ezért véle. 
ménye szerint nem szabad a munkás- 
ságot érdekvédelmi szerveitől és intéz 
ményeitől megfosztani, de ki kell azo- 
kat szabaditani a párt- és klikkvezetés 
alól és nemzeti jelleggel minél jobban 
megerősiteni. A magyar hadseregről 

hogy annak szerepe a 
nehéz helyzetben valósággal a tökéle 
tes megujhodás jelét mutatja. Mint jó, 
hü és vallásos katolikus, maga elsősor- 
ban itélné el, ha valaki szélsőségesen 
katolikus politikát akarna kifejteni. 
Milotai kérdésére, amikor a diktatu- 
rára cálzott, kijelentette, hogy egyesek 
legfeljebb azért beszélnek vele kapcso- 
latban diktatórikus törekvésekről, mert 
vannak elgondolásai, amelvekből esv 
hajszálnyit sem ad fel. Kijelentette, 

i 

kozottabb mértékben kivánja érvénye. 
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hogy a parlament módszerein válto, Jatni kell. Az nem forlalkozhatik letkérdésekkel, csupán elvi irányz 
megadásával és az alapelvek lén tek elemeinek kidolgozásával, a toppé 
kormány dolga. Gazdasági téren a tulz 
liberálizmus helyett az intervenciós p0 htika hive Arra a célzásra hogy tólag németellenes beállitotts ga vol na, kijelentette, hog- ennek épben , 
ellenkezője áll. A leghatározottabba: hangsulyozza, hogy a jövőben még én 

siteni a magyar-német és ma yar-ola 
baráti egvüttmüködés politikájat éz 
német nemzeti szocializmus alkotása; 
sokszor csodálatra és tiszteletre birják 
és azokban sok figyelemreméltót és értékeset talált. Ezeket azonban sze. rinte föltétlenül alkalmazni kell a ma gyar viszonyokhoz. Magyar nyelvre 
leforditva beleültetni a magyarság 
életlehetőségeinek kereteibe. ül 
hangsulyozta. hogy a Felvidék vissza. 
csatolása éreztetni fogja a maga ked. 
vező kihatásait a magyar politikában 
mert az ott létesitelt és a saját népi 
erőire támaszkodó szervezetek és intéz- mények példájána'- érvényesiteniök 
kell a maguk kedvező kihatásait Ma- gyarország többi részeiben iss. 

erzöza 

- A jugoszláv régensherceg Lon- 
donban. A Havas ügynökség belgrádi 
jelentése szerint Pál jugoszláv régens- 
herceg csütörtök reggel Londonba uta 
zott. A hir azonban még megerősitést 
igényel. 
- DUO, Louis Verneui) 3 felvonásos 

szinmüvének egészen sajátos jelleget 
ad az az irói bravur, amellyel a fran- 
cia szerző csubán 2 szereplővel bonyo- 
litja le a három felvonást. El kell is- 
merni, hogy Verneuil főlényes techni- 
káj uszinpadi mestere a darabkészitésé- 
nek és 3 óráig az izgalmas cselekmény 
és lélektani rajz elsőrangu fogásaival 
tudja lebilincselni a nézők figyelmét. 
Elsősorban is fölényes szinpadi tech- 
nikája az, amely leköti a nézőt, de két- 
ségtelenül erős irói értékekkel is ren- 
delkezik. Fényes Alice és Nagy István 
a nehéz feladatot tőlük telhető legjob- 
ban oldották meg és határozotan első- 
rangu szinészi teljesitményt nyujtot- 
tak. A közönség pedig sok tapssal ün- 
nepelte a kitünő francia szerzőt és a 
két pompás főszereplőt. (t.) 

- Sulyos baleset érte a népszerü 
szászfenesi birót. Tegnap este egy fa- 
lusi szekeren nyolctagu társaság igye- 
kezett Szászfenes felé, amikor az or- 
száguton a társaság egyik tagja egy 
Rusila nevü férfi, aki egy kissé ittas 
volt, az egyik zökkenőnél majdnem ki- 
esett a kocsiból. A mellete ülő népsze- 
rü és közbecsülésben álló szászfenési 
biró, Blag Vasile utána kapott, hogy a 
kieséstől megmentse A következő pilla 
natban azonban a robogó kocsi lendü- 
letében mindketten kiestek a szekér- 
ből. Eközben Rusila könnyebb mig a 
biró a derekán sulyosabb sérüléseket 
szenvedett és kórházba kellett szálli- 
tani. Blag Vasile balesete széleskörben 
keltett nagy részvétet. ; 
- SULYOS BALESET AZ ÁALLO 

MÁSON. Tegnap a déli órákban, ami- 
kor a kolozsvári vasuti állomás mozdo 
nyai a szokásos tolatási munkálataika 
végezték, egy Nicolae Muresan nevü í 
kező a mozdony és egy vagon közé ke 
rült. A vasutast törött bordákkal és 
rinccel szállitották be a sebészeti kli- 
nikára, ahol kezelés alá vették A ható 
ságok az ügyben bevezették a vizső 
latot. 

- Meghalt br. Harkányi János. E 
dapestről jelentik: Br. Harkányi é 
nos a Hitelbank s Ganz-gyár elnők 
ma reggel, 80 éves korában meghalt a 
régi magyar politikai világ ismertnel 
vezetője volt, a Tisza kormányaá! ik 
kereskedelmi miniszter és Tisza ez 
jóbarátja, aki nagy politikai és gaz 
sági tevékenységet fejtett ki. . 

- Prága cáfol. Prágai jelentés sz 
rint, a ruszinszkói kormány a leghatá 
rozottabban megcáfolja mindazokat e 
külföldi sajtóban kerül hireket, 
lyek a Kárpátalján történt álttólsa i 
rendzavarásokról és letartóztatásokr 
szólanak. 
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